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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las contestacio-
nes recibidas del Gobierno a las preguntas de los seño-
res Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 24 de junio 
de 2008.—P. D. El Secretario General del Congreso de 
los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/000003

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxue (GMx) 

Respuesta:

Uno de los objetivos de Renfe Operadora consiste en 
gestionar su oferta de forma eficiente y óptima. En conso-
nancia con esa línea de actuación, la oferta de servicios 
en determinadas relaciones de los distintos corredores  se 
reajusta en función de la utilización de nuevas infraes-
tructuras, de la asignación de nuevo material o reasigna-
ción del existente, basándose en criterios de adecuación 
de la oferta a la demanda, teniendo en cuenta también las 
condiciones de los mercados de competencia.

Actualmente, la relación Madrid Puerta de Atocha-
Pamplona se asegura por medio de cuatro trenes de ida 
y regreso adscritos al producto Alvia.

Estos trenes tienen ocupaciones en torno al 40 por 
ciento, por lo que Renfe considera suficiente el número 
de frecuencias actualmente programado en dicha rela-
ción de tráfico.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/000048

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU) 

Respuesta:

La dotación prevista en los PGE para 2007 en el 
proyecto de inversión 1995-17-020-0665 «Renova-
ción línea Lleida-Manresa» se destinaba fundamen-
talmente a la finalización de las obras del tramo Cer-
vera-Calaf e inicio de las del tramo Calaf-Manresa. 
Estas últimas no podían licitarse hasta no estar prác-
ticamente finalizadas las del tramo anterior, para no 
penalizar en exceso a los servicios ferroviarios en 
circulación, por lo que se licitaron en octubre 
de 2007, adjudicándose el 14 de diciembre de 2007, 
por 72,22 M€.

En consecuencia, el grado de ejecución del citado 
proyecto económico fue del 30,1 por ciento.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/000106

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

En los PGE para 2007 se había previsto la dota-
ción necesaria para la realización del proyecto cons-
tructivo del nuevo acceso ferroviario y viario al puer-
to de Barcelona, una vez que se dispusiera de la 
Declaración de Impacto Ambiental (DIA) de esta 
actuación.

La DIA se formuló el 14-09-2007 (BOE 8-10-2007) 
y el Estudio Informativo se aprobó el 22-10-2007 
(BOE 24-10-2007) lo que permitió licitar la redacción 
del proyecto constructivo correspondiente.

El concurso para la realización del proyecto se licitó 
en el BOE de 22-12-2007 y se ha adjudicado el 28-03-
2008 (BOE 11-04-08) por un importe de 1,63 millones 
de euros.

En consecuencia, durante el año 2007 la inversión 
realizada con cargo al proyecto económico 2005-17-
040-0790 «Puerto de Barcelona» fue la necesaria para 
el cierre del Estudio Informativo, 5.347,48 euros, ya 
que el proyecto constructivo se ha iniciado en 2008.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/000331

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) lleva a cabo actuaciones en la 
Comunidad Autónoma de Cataluña desde el año 2005. 
El grado de ejecución presupuestaria de cada actuación 
y su situación administrativa actual es la siguiente:

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000332

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas del Medi-
terráneo (ACUAMED) tiene encomendada actualmente 
una sola actuación en la provincia de Barcelona: la red 
de abastecimiento desde la Llosa del Cavall (tramo de 
Calaf hasta Igualada). Esta obra ha sido licitada y será 
adjudicada próximamente. La ejecución hasta diciem-
bre de 2007 corresponde a actividades técnicas y prepa-
ratorias y ascendió a 454.482,34 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000333

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

Las relaciones entre el Estado y sus sociedades de 
aguas se rigen básicamente por el correspondiente Con-
venio de Gestión Directa. En el de la sociedad estatal 
ACUAMED no figura ninguna actuación en la provin-
cia de Girona.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000334

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medi-
terráneas (ACUAMED) tiene actuaciones encomen-
dadas en la provincia de Tarragona desde el año 
2005. El grado de ejecución presupuestaria de cada 
actuación y su situación administrativa actual es la 
siguiente:
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Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000491 y 184/002492

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ridao i Martín, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Instituto Cervantes ha sido creado para la promo-
ción y difusión del patrimonio cultural y lingüístico de 
España. Para cumplir este objetivo se han suscrito 

acuerdos con las Comunidades Autónomas y se trabaja 
en colaboración con los departamentos correspondien-
tes de, esas instituciones para programar diversas acti-
vidades en los centros del Instituto Cervantes en el 
exterior. El último ejemplo lo tenemos con el convenio 
suscrito recientemente en París con el Presidente de la 
Xunta de Galicia, con objeto de promocionar y difundir 
la lengua y cultura gallegas en el mundo.

En el caso de la lengua catalana, valgan de ejemplo 
los convenios firmados con la Generalitat de Catalunya 
y el Institut Ramón Llull para promover la cultura cata-
lana y para impartir clases de catalán en los centros del 
Instituto Cervantes, así como el consenso con los res-
ponsables de las instituciones competentes (Asociación 
de Academias de la Lengua española, Real Academia 
Galega, Real Academia de la Lengua Vasca «Euskalt-
zaindia», Academia Valenciana de la Llengua, Institut 
Ramón Llull, Institut d’Éstudis Balearics, Instituto 
Camoens y Universidad de Alcalá) para la creación de 
un espacio de promoción de las lenguas peninsulares.

De esta forma, en el período desde el 1 de enero 
de 2004 hasta el 6 de mayo de 2008, se han realizado 
en los centros del Instituto Cervantes, con la participa-
ción y colaboración de entidades y participantes catala-
nes, un total de 847 actividades relacionadas con la cul-
tura catalana, entre conferencias, mesas redondas, 
coloquios, lecturas poéticas, proyecciones de películas, 
ciclos de cine, exposiciones de arte, fotografía y diseño, 
actividades musicales y programas monográficos con 
motivo de la celebración del «Día de la Cultura Catala-
na» en distintos centros.

El gasto aproximado en estas actividades asciende a 
más de 3 millones de euros. Ésta cuantificación refleja 
sólo una parte de los costes finales, ya que las actividades 
de los centros se programan de forma conjunta y se finan-
cian no sólo con aportaciones económicas sino también 
con cesiones, acuerdos, intercambios en especie, etc.

La lengua y la cultura catalanas, así como las de las 
otras Comunidades Autónomas de España, están pre-
sentes además en todas las bibliotecas de la red de 
bibliotecas del Instituto Cervantes, con fondos que 
abarcan, desde obras de referencia a métodos de ense-
ñanza de catalán, y colecciones bibliográficas de músi-
ca, cine y literatura. Estas secciones especializadas 
suman más de 25.000 volúmenes, de los que más de 
15.000 son obras en catalán. Por otra parte, el Instituto 
Cervantes está nombrando a las bibliotecas con nom-
bres de autores relevantes de las letras y ciencias espa-
ñolas e hispanoamericanas. Hasta ahora los centros de 
Palermo (Salvador Espriú) y Tánger (Juan Goytisolo) 
han recibido el nombre de autores catalanes.

Respecto a la lengua, todos los centros del Instituto 
Cervantes ofrecen y publicitan en sus programas de 
actividades cursos de catalán —junto a los de español y 
las otras lenguas cooficiales— de los que se hace publi-
cidad a lo largo de todo el año académico para, poste-
riormente, y aún con un número mínimo de alumnos, 
organizar las clases. Téngase en cuenta que, si para 
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abrir un curso de español, en el Instituto Cervantes se 
exige que haya un mínimo de 8 matriculados; para las 
otras lenguas cooficiales, con que existan 2 peticiones, 
se atienden y se abre el curso.

Además, y para garantizar el correcto aprendizaje y 
conocimiento de la lengua catalana, gracias a los con-
venios existentes, es el propio Institut Ramón Llull el 
que facilita la programación de los distintos niveles de 
enseñanza del catalán que se imparte en los centros del 
Instituto Cervantes.

En los últimos cuatro años se han organizado en los 
centros más de un centenar de cursos de catalán para 
los que se han registrado casi 700 matrículas.

Por otra parte, en El espacio de las Lenguas, centro 
de difusión de las lenguas ibéricas fruto de la colabora-
ción institucional entre el Instituto Cervantes y la Uni-
versidad de Alcalá, se han realizado cursos de catalán 
de distintos niveles para 158 alumnos en 2006-2007. 
En 2007-2008, y sin haber terminado aún el curso, hay 
ya registrada una matrícula de 151 estudiantes.

Además de los cursos en los centros, el Servicio de 
Traducción Automática del Instituto Cervantes, inaugu-
rado en enero de 2005, incluyó el catalán desde su puesta 
en marcha. Este servicio permite traducir textos y pági-
nas web del español al catalán y viceversa, entre otras 
lenguas. Las cifras de usuarios en el período 2005-2007 
(3 años completos) con respecto al catalán son las 
siguientes: los usuarios realizaron un total de 1.185.501 
traducciones utilizando el catalán como lengua de origen 
o de destino; tradujeron 261.493.347 palabras (incluye 
las dos direcciones). Toda esta actividad equivale al 13% 
de la actividad total del servicio de traducción.

La actividad editorial del Instituto refleja también la 
diversidad lingüística de España con la publicación en 
catalán de antologías de poesía catalana o de catálogos 
bilingües. Además, en el Anuario del Instituto Cervan-
tes de 2006-2007, precisamente en la publicación de la 
Enciclopedia del español en el mundo, en la que se 
conmemoran los XV años de la creación del Instituto, 
se dedica todo un apartado a las Lenguas Cooficiales 
(págs. 381-443) y se publica el artículo «La projecció 
exterior de la llengua catalana» de Àngels Prats del Ins-
titut Ramón Llull. Con anterioridad, en el Español en el 
mundo 2005 se publicó el estudio de Xavier Folch «El 
catalán en el mundo».

En cuanto a los presupuestos, se señala que el presu-
puesto inicial del Instituto Cervantes, recogido en los 
Presupuestos Generales del Estado para el período 
2005-2008, ha sido el siguiente: para el año 2005: 
61,877 millones de euros; para el año 2006: 68,610 
millones de euros; para el año 2007: 89,413 millones de 
euros; y para el año 2008: 100,564 millones de euros.

Por último, se señala que la difusión de la lengua y 
cultura catalanas en el exterior, así como la de las otras 
lenguas cooficiales, es una labor que se viene realizan-
do y se continuará de forma normalizada en todos los 
centros de la red del Instituto Cervantes, ya que, como 
ha manifestado la Directora del Instituto, en sus decla-

raciones a diversos medios de comunicación «vamos a 
empeñamos en que sea visible no sólo el aprendizaje de 
las lenguas sino de la diversidad cultural. Yo soy bilin-
güe y me siento convencida de esta necesidad porque es 
un enriquecimiento hablar dos idiomas».

Dado que el curso 2007-2008 aún no está cerrado, 
se adjuntan en anejo aparte las actividades de difusión 
de la lengua y la cultura catalanas previstas hasta agos-
to de 2008.

Actividades programadas

En cuanto a la actividad cultural programada para 
los próximos meses en los centros del Instituto Cervan-
tes, están fijadas hasta la fecha un buen número de acti-
vidades con la participación y colaboración de entida-
des y participantes catalanes. El gasto aproximado en 
estas actividades asciende a más de 215.000 euros, y 
entre otras cabe destacar las siguientes:

Conferencias, coloquios y recitales literarios: Actuar 
retrospectivamente en la lejanía de los tiempos: Temas 
benjaminianos sobre el pasado y el presente, por Car-
men molinero, Enzo Traverso y Dieter Ingenschay, Ber-
lín (8 mayo 2008); Algo inaudito ha sido dicho. Litera-
tura contra la herencia de los campos de concentración, 
por Martín Crowley, Josep María Lluró, Jean Bollack, 
Georges Nival y Francois Rastier, Berlín (13 mayo 
2008); La tradición de los Cuentacuentos y su influen-
cia en el Quijote, Estambul (26 de mayo de 2008); Las 
claves del diálogo: dónde está el otro, por Juan Goytiso-
lo, Werner Perger, Berlín (21 de mayo de 2008); Encuen-
tro con Eduardo Mendoza, Estambul (27 de mayo y 29 
de mayo de 2008); Lectura de poemas: Álex Susanna 
Nadal, Estambul (14 de mayo de 2008); Encuentro con 
Marcel.Li, Lisboa (28 de mayo de 2008).

Conciertos: Flamenco fusión, por el grupo La Flo-
resta, Bucarest (9 de mayo de 2008); Habaneras en 
Estambul, por el grupo Port-Bo, Estambul (17 de mayo 
de 2008); Quatour Catalónia, Lyon (15 de mayo de 
2008); The Pinker Tones, Manchester (25 de mayo 2008); 
Toti Soler, Río de Janeiro (14 de mayo de 2008); Cuar-
teto Casals, Varsovia (14-16 de mayo de 2008).

Ciclos de cine y representaciones escénicas: Retros-
pectiva sobre Ventura Pons, Estambul (5 de junio al 15 
de junio de 2008); Ritmos de la calle, Tokio (15 de mayo 
de 2008); Festival Internacional de Danza Urban Moves, 
con la participación de Provisional Danza, Compañía 
Sol Picó y Senza Tempo, Manchester (24 de julio a 27 
de julio de 2008); Retratos o si yo fuera... por la Socie-
dad Doctor Alonso, Praga (29 de mayo de 2008).

Exposición: Mapas Abiertos. Fotografía latinoame-
ricana actual, Bruselas (26 de junio a 14 de septiembre 
de 2008).

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/000511

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GMx).

Respuesta:

De acuerdo con el Real Decreto 2195/2004, de 25 
de noviembre, según el cual se regula la estructura 
orgánica y las funciones del Consejo Superior de 
Deportes, este Organismo Autónomo, adscrito al Minis-
terio de Educación, Política Social y Deporte ostenta 
las competencias y funciones atribuidas al Estado en el 
marco de la Ley 10/1990, de 15 de octubre, del Depor-
te. Entre los fines del Organismo se recoge su responsa-
bilidad para conseguir que el deporte contribuya a pro-
teger la salud de los ciudadanos, fomentando la 
actividad deportiva de ocio pero poniendo un especial 
interés por la salud del deportista de élite.

Esta posición se refuerza considerablemente con la 
aprobación de la Ley Orgánica 7/2006, de 21 de noviem-
bre, de protección de la salud y de lucha contra el dopaje, 
donde se establecen para el Consejo Superior de Depor-
tes, entre otras competencias, algunas determinadas refe-
rentes a la salud individual y pública, específicamente en 
lo que concierne a la salud de los deportistas. Competen-
cias que se ejercerán a través de un órgano participativo 
y de composición plural que es la Comisión de Control y 
Seguimiento de la Salud y el Dopaje, y de la que depen-
de la Subcomisión de Protección de la Salud.

Este órgano viene regulado en el Real Decreto 
811/2007, de 22 de junio, en cuyo artículo 3, apartado 1, 
a la Comisión de Control y Seguimiento de la Salud y el 
Dopaje, «en materia de materia de protección de la salud 
le corresponden las funciones que le atribuye el artícu -
lo 3.2.1 de la Ley Orgánica 7/2006, así como las que se 
enumeran a continuación:

a) Precisar el contenido, alcance y efectos de los 
controles de salud a realizar en las distintas modalida-
des o especialidades deportivas, en función de las pecu-
liaridades que concurran en las mismas.

b) Determinar la obligatoriedad de efectuar con-
troles de salud, de reconocimientos médicos de aptitud 
y de cualesquiera otras actuaciones tendentes a prote-
ger la salud y previstas en la Ley Orgánica 7/2006, en 
aquellas modalidades o especialidades deportivas en 
que se considere necesario o conveniente para una 
mejor prevención de la salud de sus practicantes.

c) Ordenar la realización de controles periódicos 
de salud, de reconocimientos médicos de aptitud y de 
cualesquiera otras actuaciones tendentes a proteger la 
salud y previstas en la Ley Orgánica 7/2006 a los depor-
tistas de alto nivel.

d) Supervisar y realizar el seguimiento de los pro-
cedimientos de consentimiento informado sobre el tra-
tamiento médico, terapéutico o sanitario prescrito o 
aplicado a un deportista y que se considere dopaje, así 

como establecer formularios o modelos normalizados 
de consentimiento informado».

La Ley consolida así el establecimiento de reconoci-
mientos médicos de aptitud para la práctica federada, 
introduciendo la realización de controles de salud a depor-
tistas que participan en competiciones oficiales. El objeti-
vo que con ello se persigue es el de asegurar las mejores 
condiciones posibles de asistencia médica integral a los 
deportistas profesionales, que desarrollan su actividad en 
un marco tan exigente como es la alta competición. Se 
consolida asimismo la homologación de las pruebas y 
protocolos que integran los reconocimientos médicos de 
aptitud para la práctica deportiva en competición así como 
la adopción de las medidas y normativas que aseguren las 
mejores condiciones posibles de asistencia médica a los 
deportistas en el marco de realización de su actividad.

Asimismo, el Consejo Superior de Deportes debe 
participar en la realización de muchas actuaciones que 
se efectúan y deberán aplicarse a los deportistas de alto 
nivel, en ámbitos como la cardiología, la traumatología, 
la fisiología del esfuerzo y la nutrición. Por otra parte 
estas actuaciones deberán desarrollarse, con un punto 
de vista similar a la población que realiza actividades 
físicas, quizá no tan intensas, pero si más expandidas 
sobre todo en el tiempo (edades más tempranas y selec-
tas, desde años infantiles a la tercera edad).

En resumen, corresponde a la Subcomisión de Pro-
tección de la Salud, de la Comisión de Control y Segui-
miento de la Salud y el Dopaje, coordinar las acciones 
necesarias para que se determinen el contenido y la 
periodicidad de los reconocimientos médicos deporti-
vos tanto de participación deportiva, como de segui-
miento, y ofrecerlo a las Comunidades Autónomas para 
que lo apliquen en el ámbito de sus competiciones.

En consecuencia, está previsto que la Comisión de 
Control y Seguimiento de la Salud y el Dopaje evalúe 
la situación actual, formulando recomendaciones que, 
en su caso, podrán asumirse por el organismo compe-
tente para ello.

La cuestión que plantea Su Señoría en su pregunta 
escrita junto con otras que afectan a la salud de los 
deportistas, será objeto de desarrollo reglamentario 
mediante el Real Decreto de protección de la salud y de 
lucha contra el dopaje, que actualmente se encuentra en 
fase de elaboración, enviándose el primer borrador del 
proyecto normativo a audiencia de los colectivos intere-
sados con arreglo al artículo 24.1.b) de la Ley 50/1997, 
de 29 de noviembre, del Gobierno.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000533

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).
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Respuesta:

Las instalaciones de Feve en Galicia, tanto de segu-
ridad como de atención al cliente, permiten la aplica-
ción del Agente Único. No obstante todos los trenes 
que realizan los trayectos regionales (Ferrol-Ribadeo-
Oviedo y viceversa) están acompañados por Agentes 
Comerciales y de Trenes, los cuales tienen encomenda-
das las funciones de atención comercial, venta de bille-
tes en ruta y cancelación. El resto de circulaciones que 
realizan los trayectos de cercanías, fundamentalmente 
Xuvia-Ferrol, están acompañados por dichos agentes 
de forma estratégicamente aleatoria y con una cobertu-
ra del total del servicio en Galicia superior al 90%.

Son los Agentes Comerciales los que pueden reali-
zar la función de venta a bordo. No obstante, en aque-
llos trenes no acompañados por el personal anterior-
mente citado, se ha realizado un estudio comercial que 
arroja como resultado que un porcentaje superior al 
95% de los clientes tienen su origen o destino en las 
estaciones de Xuvia y Ferrol, donde disponen de máqui-
nas autoventa tanto de entrada como de salida.

En cuanto a la cobertura de accidentes, Feve tiene 
contratada una póliza de seguro que da cobertura a 
todos los clientes que viajan en sus trenes indistinta-
mente de que estén en posesión de título de transporte.

Los estudios comerciales realizados por Feve indi-
can que incluso en el caso de no existir ningún Agente 
Comercial y de Trenes, la merma de ingresos nunca 
superaría el 5%, caso que apenas se da por la presencia 
de Agentes Comerciales en la mayoría de los trenes.

En cuanto a la utilización de tarifas especiales, todas 
las tarifas especiales que precisan presentar la acredita-
ción que otorga tal derecho, han de ser expedidas por 
agentes de Feve, bien en taquilla o en ruta. En este sen-
tido ningún cambio se ha producido, pero dado la sin-
gularidad de la tarjeta metropolitana, gestionada por 
una entidad bancaria, solamente puede ser recargada 
por aquélla.

No obstante, Feve ya se está preparando para cum-
plir con lo que la Xunta de Galicia tiene previsto 
implantar en julio de 2008: la Tarjeta sin Contacto, que 
permitirá a los viajeros acceder a los servicios de trans-
porte sin necesidad de adquirir billete.

El sistema de videovigilancia a bordo de los trenes 
ubicados en Galicia, salvo averías puntuales que son 
reparadas, funciona correctamente. Dichas averías son 
reparadas de forma habitual cuando se detecta el mal 
funcionamiento de este sistema. La revisión de funcio-
namiento de estos equipos se realiza de manera men-
sual en todas las unidades que prestan servicio en Gali-
cia.

Indicar por último que la estación de Ferrol dispone 
de servicios WC con acceso desde la parte exterior del 
Control de Accesos. No así por la parte de andenes, 
pues la permanencia en esta zona es de corta duración, 
siendo habitualmente la imprescindible para acceder a 

los trenes, a bordo de los cuales se disponen en todos 
los casos de WC.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000589

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal ACUAMED tiene encomendada 
la actuación «Conducción en la zona regable del embal-
se de Almanzora», cuyo proyecto constructivo está 
redactado y pendiente de información pública. A 31 de 
diciembre de 2007, se habían invertido en el mismo 
75.389,89 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000594

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en el Bajo Almanzora», cuyas obras están 
en ejecución. Hasta el 31 de diciembre de 2007, se 
habían invertido en ellas 5.215.617,51 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000595

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en el Poniente almeriense», cuyo proyecto 
está redactado y, en la actualidad, está siendo sometido 
al procedimiento reglado de evaluación de impacto 
ambiental. Hasta el 31 de diciembre de 2007 se habían 
invertido en él 72.074,51 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/000596

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendadas las «Actua-
ciones complementarias de reutilización de aguas resi-
duales en el Campo de Dalías» cuyas obras están en 
ejecución. Hasta el 31 de diciembre de 2007 se habían 
invertido en ellas 7.673.817,83 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000597

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendadas las «Actua-
ciones de reutilización de aguas residuales en Almería», 
cuyo proyecto constructivo está en proceso de redac-
ción. Hasta el 31 de diciembre de 2007 se hablan inver-
tido en él 15.000 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000598

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Conducción Venta del Pobre-Campo de Tabernas», 
cuyo proyecto está siendo sometido al procedimiento 
reglado de evaluación de impacto ambiental. Hasta el 
31 de diciembre de 2007, se habían invertido en él 
354.134,63 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000599

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Conducción Bajo Almanzora al embalse de Cuevas de 
Almanzora», cuyas obras están en ejecución. Hasta el 
31 de diciembre de 2007 se habían invertido en ellas 
81.754,80 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000600

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Conducción de la desaladora de Carboneras a Bajo 
Almanzora», cuyas obras están en ejecución. Hasta el 
31 de diciembre de 20007 se habían invertido en ellas 
9.076.936,14 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000601

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Mediterrá-
neas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Mejora de las infraestructuras hidráulicas de los riegos 
de la zona poniente de Adra». El proyecto constructivo 
de la conducción Benínar-Aguadulce, que forma parte 
de la citada actuación, está redactado y en la actualidad 
está siendo sometido al procedimiento reglado de eva-
luación de impacto ambiental. Hasta el 31 de diciembre 
de 2007 se habían invertido en él 57.013,16 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000602

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para el año 
2007 no contemplaban el proyecto por el que ahora se 
interesa Su Señoría. Por otra parte, se señala que la 
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sociedad. estatal ACUSUR desapareció durante la pasa-
da legislatura absorbida por Aguas de las cuencas del 
Mediterráneo, S. A.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000603

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en Níjar». En la actualidad está abierta la 
negociación con la Comunidad de Rambla de Morales 
para la adquisición de dicha planta desaladora y la 
explotación conjunta con la planta de Carboneras. Hasta 
el 31 de diciembre de 2007, se habían invertido en esta 
actuación 78.934,13 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000604

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en Campo de Dalías», cuyas obras están 
en ejecución. Hasta el 31 de diciembre de 2007, se 
habían invertido en ellas 1.624.903,78 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000605

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Mediterrá-
neas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Conducción en la zona regable del embalse de Alman-
zora», cuyo proyecto constructivo está redactado y pen-
diente de información pública. A 31 de diciembre de 
2007, se habían invertido en el mismo 75.389,89 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000606

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Mejora de las infraestructuras hidráulicas de los rie-
gos de la zona poniente de Adra». El proyecto cons-
tructivo de la conducción Benínar-Aguadulce, que 
forma parte de la citada actuación, está redactado y en 
la actualidad está siendo sometido al procedimiento 
reglado de evaluación de impacto ambiental. Hasta el 
31 de diciembre de 2007, se habían invertido en él 
57.013,16 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000607

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Conducción de la desaladora de Carboneras a Bajo 
Almanzora», cuyas obras están en ejecución. Hasta el 
31 de diciembre de 20007 se habían invertido en ellas 
9.076.936,14 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000608

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Conducción Bajo Almanzora al embalse de Cuevas de 
Almanzora», cuyas obras están en ejecución. Hasta el 
31 de diciembre de 2007 se habían invertido en ellas 
81.754,80 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/000609

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Conducción Venta del Pobre-Campo de Tabernas», 
cuyo proyecto está siendo sometido al procedimiento 
reglado de evaluación de impacto ambiental. Hasta el 
31 de diciembre de 2007 se habían invertido en él 
354.134,63 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000610

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada las «Actua-
ciones de reutilización de aguas residuales en Almería», 
cuyo proyecto constructivo está en proceso de redac-
ción. Hasta el 31 de diciembre de 2007, se habían inver-
tido en él 15.000 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000611

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendadas las «Actua-
ciones complementarias de reutilización de aguas resi-
duales en el Campo de Dalías» cuyas obras están en 
ejecución. Hasta el 31 de diciembre de 2007 se habían 
invertido en ellas 7.673.817,83 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000612

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en el Poniente almeriense», cuyo proyecto 
está redactado y, en la actualidad, está siendo sometido 
al procedimiento reglado de evaluación de impacto 
ambiental. Hasta el 31 de diciembre de 2007 se habían 
invertido en él 72.074,51 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000613

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en el Bajo Almanzora», cuyas obras están 
en ejecución. Hasta el 31 de diciembre de 2007 se 
habían invertido en ellas 5.215.617,51 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000614

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED) tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en Níjar». En la actualidad está abierta la 
negociación con la Comunidad de Rambla de Morales 
para la adquisición de dicha planta desaladora y la 
explotación conjunta con la planta de Carboneras. Hasta 
el 31 de diciembre de 2007 se habían invertido en esta 
actuación 78.934,13 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000615

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

02-SERIE D-045.indd   93 10/07/2008   10:51:18



Congreso 2 de julio de 2008.—Serie D. Núm. 45

94

Respuesta:

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medite-
rráneas (ACUAMED), tiene encomendada la actuación 
«Desaladora en Campo de Dalías», cuyas obras están 
en ejecución. Hasta el 31 de diciembre de 2007, se 
habían invertido en ellas 1.624.903,78 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000774

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En la estación de L’Aldea está previsto realizar 
actuaciones habituales de mantenimiento de la misma.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000779

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento está llevando a cabo las 
obras de plataforma para la conexión desde Vandellós, 
con Tarragona y con la línea de alta velocidad Madrid-
Zaragoza-Barcelona-Frontera Francesa.

Desde Vandellós hasta Cambrils, las obras de plata-
forma están finalizadas. Desde Cambrils, están en eje-
cución las obras de plataforma de cuatro tramos: Riera 
de Riudecanyes-Barranco Les Paisanes, Barranco Les 
Paisanes-Estación de Vilaseca, Carretera C-14-Cons-
tantí y Constantí-Perafort.

Se dará así continuidad al Corredor Mediterráneo en 
alta velocidad mediante una variante de nuevo trazado 
que se inicia en Vandellós y finaliza en la estación de 
Vilaseca, donde conectará con la línea actual.

Desde el tramo Barranco Les Paisanes-Estación de 
Vilaseca parte la conexión con la línea de alta veloci-
dad Madrid-Zaragoza-Barcelona-Frontera Francesa 
que se lleva a cabo a través de los tramos Carretera C-
14-Constantí y Constantí-Perafort, ambos en ejecución 
de obras de plataforma. De esta forma quedará conecta-
do el Corredor Mediterráneo con la línea Madrid-Bar-
celona con dirección a Barcelona.

Asimismo y para completar estas actuaciones, 
recientemente se han licitado (BOE 19-3-2008) las 
obras del ramal de conexión hacia Lleida (Ramal Pera-
fort-Alcover).

También se encuentran en redacción avanzada los 
proyectos de vía, electrificación e instalaciones de todo 
este trazado.

En consecuencia, ya se encuentra en marcha toda la 
actuación.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000792

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Matarí Sáez, Juan, y Hernando Fraile, Rafael 
Antonio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de las Entidades Gestoras de la Seguri-
dad Social adscritas al entonces Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, y Tesorería General de la Seguridad 
Social, en el correspondiente anexo I se especifica la 
ejecución de inversiones, en términos de obligaciones 
reconocidas, en la provincia de Almería, al cierre provi-
sional del ejercicio 2007, según datos obtenidos del 
Sistema de Información Contable de la Seguridad 
Social.

Por lo que respecta a otras áreas de gestión de este 
Ministerio, para el año 2007, y según consta en los 
Anexos de Inversiones Reales a los Presupuestos Gene-
rales del Estado para el citado ejercicio, no se relacio-
nan proyectos específicos de inversión a realizar en la 
provincia de Almería; no obstante, al cierre provisional 
del citado ejercicio, se han materializado las inversio-
nes que se detallan, en anexo II, con indicación del cen-
tro gestor, código, denominación de la inversión e 
importe de las obligaciones reconocidas en euros.

En lo que se refiere a la Atención a la Dependencia 
el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte 
informa de que en el Convenio de colaboración entre la 
Administración General del Estado y la Comunidad 
Autónoma de Andalucía para el desarrollo del marco de 
cooperación interadministrativa previsto en la Ley 
39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Auto-
nomía Personal y Atención a las personas en situación 
de dependencia y para el establecimiento del nivel de 
protección acordado, firmado el día 17 de diciembre de 
2007, se establece la aportación de la Administración 
General del Estado en la financiación de proyectos de 
inversión para la creación y adaptación de nuevas pla-
zas para servicios de atención a la dependencia corres-
pondiente al año 2007, y se cifra en un importe de 
8.237.857 euros.
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Tal y como consta en el citado Convenio de colabo-
ración, el destino de las inversiones es la financiación 
de los proyectos que se recogen en el mismo, sin que se 
determinen las provincias o localidades en los que 
hayan de ser ejecutados.

Asimismo, con fecha 13 de diciembre del 2007, se 
suscribió un Convenio de colaboración entre el IMSER-
SO y la Consejería de Bienestar Social de Andalucía, 
para la construcción de una Residencia Modelo en la 
atención a personas mayores en situación de dependen-
cia y unidad de estancias diurnas.

El importe total de este Convenio asciende a 
8.874.959,86 euros, y se publicó en el BOE de 5 de 
febrero de 2008.

Por lo que respecta a los Programas Sociales cofinan-
ciados, por Resolución de 11 de abril de 2008, de la 
Secretaría General Técnica, se ha publicado el Protocolo 
anual adicional al Convenio de colaboración, entre el 
entonces Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales y la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, en el que se deter-
minan las aportaciones económicas de las partes y se 
incorporan los proyectos seleccionados para la realiza-
ción de programas del Plan de acción para las personas 
mayores, de fecha 28 de diciembre de 2007 (BOE de 26 
de abril de 2008); la aportación del Ministerio de Trabajo 
y Asuntos Sociales para proyectos en la provincia de 
Almería asciende a la cantidad de 1.194.053,51 euros.

Atendiendo a la Primera Infancia (0-3 años), la 
Secretaría de Estado de Política Social, Familias y 
Atención a la Dependencia y a la Discapacidad, cuenta 
con créditos para gastos de inversión en la aplicación 
presupuestaria 19.04.231G.752 para la creación de nue-
vas plazas en escuelas infantiles dirigidas a menores de 
3 años.

El Convenio de colaboración con la Comunidad 
Autónoma de Andalucía ha sido firmado con fecha 20 
de diciembre de 2007 (BOE de 1 de marzo de 2008), en 
cuyo Anexo figuran 21 proyectos con una aportación 
de 1.579.706,56 euros para la provincia de Almería.

Madrid, 2 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO I

ANEXO II

184/000809

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

El Gobierno, consciente de la importancia del 
fomento de la prevención y lucha contra la contamina-
ción marítima, creó, en noviembre de 2004, el Centro 
para la Prevención y Lucha contra la Contaminación 
Marítima y del Litoral (CEPRECO) y en el que, parte 
de sus miembros, habían participado de manera directa 
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en la gestión de las consecuencias de la catástrofe del 
«Prestige».

A partir de ese momento, el Centro no sólo ha for-
mado parte de los órganos de crisis en caso de acciden-
te e incidente de contaminación marítima, sino que 
también, en el ejercicio de las funciones encomenda-
das, ha venido apoyando estudios y proyectos para la 
mejora de la recuperación de la costa y fomentando la 
investigación científica y técnica en la materia.

La reciente reestructuración ministerial y la atribu-
ción de las funciones del centro al Ministerio de Medio 
Ambiente, Medio Rural y Marino, no significa su des-
aparición, ya que la ejecución de las mismas se verá 
reforzada por su adscripción a la Secretaría General del 
Mar.

Madrid, 2 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000813

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

ADIF vela por el estricto cumplimiento de las nor-
mas de seguridad, prevención y salud laboral en las 
obras de construcción del AVE en Galicia, exigiendo 
el cumplimiento de los Planes de Seguridad y Salud 
vigentes y procediendo a su inmediata actualización 
en caso de ser necesaria una mayor definición de las 
medidas a tomar en cualquiera de las actividades pre-
vistas.

Las inspecciones laborales de las obras son realiza-
das por la Inspección de Trabajo dependiente del Minis-
terio de Trabajo e Inmigración produciéndose las visi-
tas a las mismas de forma periódica, continua y con 
especial seguimiento en todas las obras de ADIF. Ade-
más, en los últimos cuatro meses en las obras de Gali-
cia se ha incrementado considerablemente esta fun-
ción.

Existen dos parámetros que evalúan la cuantía de 
accidentes que sobrevienen en las obras: el índice de 
incidencia, calculado, según la fórmula del Ministerio 
de Trabajo e Inmigración, en función del número de 
accidentes con baja en relación con el total de trabaja-
dores y el índice de gravedad, calculado en función del 
número de jornadas no trabajadas a causa de accidentes 
con baja en relación con el total de horas realizadas por 
los trabajadores.

La evolución de los citados índices en las obras de 
ADIF presentan un continuo descenso y son significati-
vamente menores a los generales de la Construcción y 
los de ámbito general en todo el territorio español.

De los seis accidentes citados por S. S., sólo tres de 
ellos se han producido en la Línea de Alta Velocidad 
Ourense-Santiago encomendada a ADIF.

Por consiguiente, el objetivo de ADIF es exigir el 
cumplimiento de todas las medidas en materia de pre-
vención y seguridad en las obras a todos los actuantes 
implicados (Contratistas, Coordinación de Seguridad y 
Salud, Asistencias Técnicas) y continuar con las cam-
pañas de formación y concienciación de todo el perso-
nal implicado en las mismas.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000869

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno mantiene un constante seguimiento 
sobre la situación de los derechos humanos en Guinea 
Ecuatorial, así como una política de acompañamiento, 
a través de un diálogo crítico y comprometido con las 
autoridades ecuatoguineanas, a las reformas en la mate-
ria realizadas por el Gobierno de Malabo.

En los últimos años se han podido constatar una 
serie de avances en este campo que deben ser reconoci-
dos y alentados, a la vez que ha de reconocerse que 
sigue habiendo importantes déficits y carencias, tal y 
como subrayan diferentes asociaciones de defensa de 
los derechos humanos en sus informes periódicos sobre 
Guinea Ecuatorial.

Así, entre las medidas adoptadas recientemente des-
tacan, en el ámbito político y legislativo:

— Aprobación en noviembre de 2006, de la Ley 
de Prevención y Sanción contra el Delito de la Tortura.

— Liberación en junio de 2006 de cerca de 40 
presos, que en su mayor parte podrían ser considerados 
como políticos y de conciencia.

— Visita en julio de 2007 de una delegación del 
Grupo de Trabajo sobre Detenciones Arbitrarias del 
Consejo de Derechos Humanos de la ONU, a petición 
del Gobierno ecuatoguineano. Guinea Ecuatorial es el 
único país africano, aparte de Sudáfrica, que ha recibi-
do una visita de este tipo. La delegación constató avan-
ces y una mejor disposición por parte de las autorida-
des, aunque persisten deficiencias heredadas del 
pasado.

— Visita de sendas delegaciones parlamentarias 
españolas en verano de 2007 que se desplazaron libre-
mente por el país y pudieron entrevistarse con repre-
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sentantes de distintos partidos políticos en la oposición 
sin ningún tipo de trabas.

En materia penitenciaria

— En la misma línea que la delegación del Grupo 
de Trabajo sobre Detenciones Arbitrarias del Consejo 
de Derechos Humanos se viene pronunciando el Comi-
té Internacional de la Cruz Roja (CICR), que realiza 
visitas periódicas a las prisiones. El CICR señala que se 
ha registrado una clara disminución de los casos de tor-
tura y malos tratos, lo que no ocurre aún en las comisa-
rías y en los centros de detención intermedios.

— Remodelación de las prisiones: modernización 
de la cárcel de Black Beach, construcción de un nuevo 
edificio en Bata y obras en la de Evinayong.

— El Parlamento ha discutido una reforma de la 
Ley Orgánica del Poder Judicial en la que, entre otras 
medidas, se prevé la creación de la figura del Juez de 
Vigilancia Penitenciaria, que supervisaría la situación 
en las cárceles en vez de la policía como hasta ahora.

Actividades de sensibilización de la población

— Inclusión de la asignatura de derechos huma-
nos en los planes de estudios desde la enseñanza prima-
ria.

— Se imparten cursos sobre derechos humanos y 
sobre Derecho Internacional Humanitario por la CICR 
a los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado.

En el terreno de la lucha contra la corrupción

— El Gobierno ha impuesto una declaración de 
bienes a los miembros del Ejecutivo y ha instado actua-
ciones judiciales contra altos funcionarios y varias 
empresas.

— Además, se han cumplido los requisitos de 
adhesión a la iniciativa EITI de transparencia en la ges-
tión de los ingresos por hidrocarburos. Recientemente, 
se ha nombrado a un Coordinador General y a un adjun-
to, y se ha regulado por decreto la participación de la 
sociedad civil en la evaluación de las medidas de trans-
parencia.

— Firma del IX FED (Fondo Europeo de Desa-
rrollo) en julio de 2006. Su único sector de concentra-
ción es el apoyo al buen gobierno. En 2004, tuvo lugar 
una evaluación de la situación de los derechos humanos 
y de la democracia por parte del Alto Comisariado de 
las NNUU para los Derechos Humanos, la Comisión 
Europea y los Estados miembros de la UE acreditados 
en el país. La evaluación dio lugar a un acuerdo en siete 
puntos y a un programa de trabajo que fue objeto de 
una evaluación positiva, lo que permitió la firma del IX 
FED.

En todo caso queda aún bastante camino por reco-
rrer, como reconocen las propias autoridades guinea-

nas, y así lo señalan diversos organismos especializa-
dos en la defensa de los derechos humanos.

Sobre la muerte en prisión de Saturnino Ncogo, 
ocurrida la pasada noche del 12 al 13 de marzo, las 
autoridades ecuatoguineanas han señalado que se trató 
de un suicidio. El Gobierno español espera que se hayan 
llevado a cabo todas las investigaciones necesarias, de 
acuerdo con la ley y con un espíritu de transparencia, 
para confirmar esta tesis y descartar otras hipótesis.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000871

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tarruella Tomás, María Concepció (GC-
CiU).

Respuesta:

El precio de los billetes es fijado en función de 
diversos parámetros, como el tipo de producto (AVE, 
Talgo, Alvia, Avant, etc.) y las prestaciones que ofre-
cen, las características de la infraestructura por la que 
circula el tren, así como la distancia recorrida.

Desde el pasado 28 de abril de 2008, la relación 
Lleida-Barcelona cuenta con servicios de Alta Veloci-
dad Media Distancia (Avant), cuya política tarifaria 
contempla, entre otras bonificaciones, títulos multivia-
je.

Así, los productos tarifarios más comunes ofrecidos 
por este servicio son:

• Billete Sencillo: Válido para una sola persona y 
un solo viaje.

• Ida y vuelta: Mismo día 20% de descuento; dife-
rente día 10% de descuento.

• Tarjeta Plus: Para cualquier número de viajes 
entre 20 y 50, con descuentos entre el 30% y el 56%, en 
función del número de viajes.

• Niños: Descuentos del 40% para niños de 4 a 13 
años.

• Joven: Con descuentos del 25%.
• Dorada: Descuentos del 25%, de viernes a 

domingo, y del 40% de lunes a jueves.

La política tarifaria para los servicios Avant que se 
prestan en Cataluña no presenta diferencia alguna con 
la seguida en el resto de España.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/000893

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cervera Soto, Santiago, y Salvador Armendá-
riz, Carlos Casimiro (GP).

Respuesta:

La inversión de la empresa pública Canal de Nava-
rra, S. A. (CANASA) en las obras del Canal, prevista 
en el ejercicio 2008, es de 78.293.000 euros.

Madrid, 13 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000896

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos, y Cervera Soto, 
Santiago (GP).

Respuesta:

En lo que se refiere a la Comunidad Foral de Nava-
rra, las actuaciones aprobadas para su financiación con 
cargo al 1% cultural por la Comisión Mixta Fomento-
Cultura son las indicadas a continuación con las anuali-
dades que se señalan:

El 1% cultural se va generando a lo largo del ejerci-
cio presupuestario, en relación con la inversión que se 
ejecuta en obra pública. Son las Comisiones Mixtas las 
que en sus reuniones valoran y deciden los proyectos a 
financiar en cada momento, de acuerdo con las disponi-
bilidades de fondos.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/000967 a 184/000970

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Muñoz, Ángel Luis; Souvirón Gar-
cía, Federico; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Moreno Bonilla, Juan Manuel, y Villalo-
bos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución y situación, a 31 de diciembre 
de 2007, de las actuaciones contenidas en el Plan de 
Inversiones 2006-2010 de la Autoridad Portuaria de 
Málaga incluido en el, Plan de Empresa 2007 de dicha 
Autoridad Portuaria aprobado de común acuerdo entre 
ésta y Puertos del Estado y que figuran en el presupues-
to consolidado del sistema portuario estatal reflejado 
en los Presupuestos Generales del Estado de 2007, es el 
siguiente:

(1) Presupuesto aprobado inicialmente. En el Plan de Inver-
siones 2007-2011, incluido en el Plan de Empresa 2008, se 
produjo una modificación posterior en el presupuesto de 
2007 de esta actuación, con una previsión de cierre para este 
ejercicio de 7.591 miles de euros, certificándose 7.631 miles 
de euros.

(2) Las obras de esta actuación quedaron incluidas dentro de 
la actuación «Proyecto Complementario Atracadero morro-
sur cruceros», con un presupuesto total de 1.352,8 Miles de 
euros, ejecutados 1.351,3 miles de euros en 2007 y su situa-
ción es, a 31 de diciembre de 2007, pendiente de liquida-
ción.

(3) Actuación global y destinada a la ejecución de obras y 
reposición de materiales necesarios en las instalaciones de 
señalización marítima cuya competencia reside en la Autori-
dad Portuaria de Málaga.

Es preciso indicar que anualmente, el sistema por-
tuario estatal celebra Planes de Empresa, consensuados 
entre cada Autoridad Portuaria y Puertos del Estado, en 
los que se incluyen los Planes de Inversiones plurianua-
les de cada una de ellas. En dichos Planes de Inversio-
nes recogen, tanto las modificaciones del presupuesto 
del año en curso, como el presupuesto de inversiones 
para el año siguiente.

Por último, es necesario significar que las Autorida-
des Portuarias no reciben, con carácter general, ningu-
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na subvención de los Presupuestos Generales del Esta-
do, cubriendo, por tanto, sus inversiones con los propios 
recursos que generan, sin perjuicio del apalancamiento 
comunitario que tengan sus orígenes de fondos, y que, 
en aplicación del principio de autonomía de gestión y 
funcionamiento le corresponde a sus órganos de gobier-
no y gestión, el proyecto y ejecución de las inversiones 
necesarias en el marco de los planes y programas apro-
bados.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001029 a 184/001034

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución y situación, a 31 de marzo de 
2008, de las actuaciones por las que se interesan Sus 
Señorías contenidas en el Plan de Inversiones 2007-
2011 de la Autoridad Portuaria de Málaga incluido en 
el Plan de Empresa 2008 de dicha Autoridad Portuaria 
aprobado de común acuerdo entre esta Autoridad Por-
tuaria y Puertos del Estado y que figuran en el presu-
puesto consolidado del sistema portuario estatal refle-
jado en los Presupuestos Generales del Estado de 2008, 
es el siguiente:

(1) Las obras de esta actuación están incluidas,. entre otras, 
dentro de la actuación «Proyecto Complementario de Esta-
ción marítima explanada diques 1.ª fase», con un presupuesto 
total de 2.251,1 miles de euros, ejecutados 2.250,8 miles de 
euros en 2007 y su situación es, a 31 de marzo de 2008, pen-
diente de liquidación.

(2) Actuación global y destinada a la ejecución de obras y 
reposición de materiales necesarios en las instalaciones de 
señalización marítima cuya competencia reside en la Autori-
dad Portuaria de Málaga.

(3) Esta actuación consistía en la financiación de parte de 
las obras de la Concesión del Muelle número 9 pendientes 
de finalizar. En un principio parte de dichas obras iban a ser 
financiadas por la Autoridad Portuaria de Málaga y poste-
riormente repercutidas, vía tasas, al Concesionario, si bien 
se ha llegado al acuerdo, entre la Autoridad Portuaria y el 
Concesionario, de que dicha financiación será íntegramente 
a cargo de este último, por lo que esta línea de inversión no 
se reflejará en el próximo Plan de Inversiones de la Autori-
dad Portuaria de Málaga.

Es preciso indicar que anualmente, el sistema por-
tuario estatal celebra Planes de Empresa, consensuados 
entre cada Autoridad Portuaria y Puertos del Estado, en 
los que se incluyen los Planes de Inversiones plurianua-
les de cada una de ellas. En dichos Planes de Inversio-
nes recogen, tanto las modificaciones del presupuesto 
del año en curso, como el presupuesto de inversiones 
para el año siguiente.

Por último, es necesario significar que las Autorida-
des Portuarias no reciben, con carácter general, ningu-
na subvención de los Presupuestos Generales del Esta-
do, cubriendo, por tanto, sus inversiones con los propios 
recursos que generan, sin perjuicio del apalancamiento 
comunitario que tengan sus orígenes de fondos, y que, 
en aplicación del principio de autonomía de gestión y 
funcionamiento le corresponde a sus órganos de gobier-
no y gestión, el proyecto y ejecución de las inversiones 
necesarias en el marco de los planes y programas apro-
bados.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001047

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «1418 Urbanización bolsa 
de autobuses y taxis» del aeropuerto de Málaga, a 31 de 
marzo de 2008 era el siguiente: la ejecución realizada 
en el año 2008 del citado proyecto es de 50.000 euros y 
a 31 de marzo de 2008 se encontraba en ejecución.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001049

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «1427 Nuevo acceso 
Norte» del aeropuerto de Málaga, a 31 de marzo de 
2008 era el siguiente: la ejecución realizada en el año 
2008 del citado proyecto es de 80.000 euros, y a 31 de 
marzo de 2008 se encontraba en ejecución.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001050

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «1428 Sistema de trata-
miento e inspección de equipajes de la ampliación del 
área Terminal» del aeropuerto de Málaga, a 31 de marzo 
de 2008 era el siguiente: la ejecución realizada en el 
año 2008 del citado proyecto es de 50.059 euros, y a 31 
de marzo de 2008 se encontraba en ejecución.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001051

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «1430 Central eléctrica 
Sur» del aeropuerto de Málaga, a 31 de marzo de 2008 
era el siguiente: la ejecución realizada en el año 2008 
del citado proyecto es de 126.000 euros y a 31 de marzo 
de 2008 se encontraba en ejecución.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001052

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «1431 Asistencia técnica 
de consultoría de la dirección del programa de amplia-
ción del área Terminal» del aeropuerto de Málaga, a 31 
de marzo de 2008 era el siguiente: la ejecución realiza-
da en el año 2008 del citado proyecto es de 1.151.476 
euros, y a 31 de marzo de 2008 se encontraba en ejecu-
ción.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001053

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008, 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «0414 Expropiaciones de 
terrenos» del aeropuerto de Málaga, a 31 de marzo de 
2008 era el siguiente: la ejecución realizada en el año 
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2008 del citado proyecto es de 13.712.395 euros, y a 31 
de marzo de 2008 se encontraba en ejecución.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001054

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «0418 Urbanización, via-
les y obras. Málaga» del aeropuerto de Málaga, a 31 de 
marzo de 2008 era el siguiente: parte del citado proyec-
to se realizó en el año 2007, encontrándose, a 31 de 
marzo de 2008, en licitación el resto de actuaciones del 
proyecto.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001055

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «0403 Actuaciones zona 
de carga» del aeropuerto de Málaga, a 31 de marzo de 
2008 era el siguiente: la ejecución realizada en el año 
2008 del citado proyecto es de 36.591 euros, y a fecha 
31 de marzo de 2008 se encontraba en ejecución.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001056

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «0402 Adecuaciones 
varias de edificios de aparcamientos» del aeropuerto de 
Málaga, a 31 de marzo de 2008 era el siguiente: el cita-
do proyecto se encontraba en licitación.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001057

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la partida consignada en 
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2008 
correspondiente a Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA), del proyecto «0401 Ampliación edifi-
cio de aparcamientos» del aeropuerto de Málaga, a 31 
de marzo de 2008 era el siguiente:

Analizada la viabilidad técnica y redefinido el alcan-
ce, esta actuación se engloba en la actuación «Adecua-
ciones varias de edificios de aparcamientos», sobre la 
cual se da información a Sus Señorías en la respuesta 
facilitada a su pregunta con número de expediente 
184/1056, de 3 de junio.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001074

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).
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Respuesta:

Las inversiones realizadas en Málaga en el progra-
ma (456D) de que dispone la Dirección General de 
Sostenibilidad de la Costa y el Mar, han sido las siguien-
tes:

Inversión 2006: 6.330.665,65 euros.
Inversión 2007: 8.515.369,55 euros.
Inversión 2008, hasta la actualidad: 1.372.223,60 

euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001104

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

Con cargo al código de proyecto por el que se inte-
resan Sus Señorías se contabilizan, en este momento, 
los gastos de una sola actuación: las obras del «Paseo 
marítimo en la playa del Chucho (Nerja) Málaga», que 
han sido adjudicadas recientemente por 743.019,26 
euros.

Madrid, 2 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001105

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

No existe programada ninguna actuación durante el 
año 2008 con cargo al código de proyecto por el que se 
interesan Sus Señorías.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001107

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

La actuación contabilizada y en ejecución, a 30 de 
marzo de 2008, con cargo al proyecto por el que se 
interesan Sus Señorías es la de «Aportación de arenas a 
las playas de Málaga. Fase II», cuyos datos económicos 
son los siguientes:

Dispuesto 2008: 1.703.741,75 euros.
Pagado a 30 de marzo de 2008: 735.589,43 euros.

Madrid, 7 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001109

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

El proyecto de inversión por el que se interesan Sus 
Señorías se creó para agrupar las obras de reposición de 
arenas en playas en los casos de emergencia. Dado que 
a 30 de marzo no se había producido ninguna declara-
ción de emergencia en relación con la reposición de 
arenas, no figura contabilizado ningún gasto.

Madrid, 7 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001111

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).
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Respuesta:

En el anexo adjunto se detalla el grado de ejecución 
y situación administrativa, a 30 de marzo de 2008, 
correspondiente al proyecto por el que se interesan Sus 
Señorías.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/001112

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se detalla el grado de ejecución 
y situación administrativa, a 30 de marzo de 2008, 
correspondiente al proyecto por el que se interesan Sus 
Señorías.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/001113

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Carretero, Ana María; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel Luis (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se detalla el grado de ejecución 
y situación administrativa, a 30 de marzo de 2008, 
correspondiente al proyecto por el que se interesan Sus 
Señorías.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/001122

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro (GP).

Respuesta:

El Gobierno ha tenido puntual y detallado conoci-
miento de los hechos referidos por S. S. a través del 
personal de la Embajada y se considera suficientemente 
informado de lo sucedido.

El personal de la Embajada mantiene un contacto 
regular con las Damas de Blanco, como con otros gru-
pos de la oposición.

El Gobierno lamenta la situación de los derechos 
humanos en Cuba en general, y obviamente desaprueba 
actuaciones contrarias a los derechos civiles y políticos 
universalmente reconocidos, como las acontecidas el 
21 de abril.

El Gobierno desaprueba estas actuaciones, al igual 
que otras situaciones contrarias a los derechos civiles y 
políticos. La cuestión de los derechos humanos es un 
pilar fundamental de la política hacia Cuba, así como 
un asunto esencial en el diálogo regular que el Gobier-
no español mantiene con el Gobierno cubano.

El Gobierno dispone, principalmente, de la informa-
ción proporcionada en sus contactos con los miembros 
de la oposición y con las organizaciones de defensa de 
los Derechos Humanos.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001163

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno valora positivamente la entrevista man-
tenida el 18 de abril por el Director General de Ibero-
américa del Ministerio de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación y el señor Caleb McCarry, responsable de 
Asuntos Cubanos en el Departamento de Estado norte-
americano. La entrevista es una más de las mantenidas 
por el señor McCarry en el curso de una gira por varios 
países europeos (Alemania, Noruega, Suecia, Bélgica, 
Reino Unido y Suiza) y se inscribe en los contactos 
regulares que mantienen los Ministerios de Exteriores 
de España y los Estados Unidos sobre una gran canti-
dad de asuntos de la agenda internacional, entre ellos, y 
de manera particular la situación en los diferentes paí-
ses de América Latina, Cuba entre ellos.

En esta ocasión, la entrevista entre el Director Gene-
ral de Iberoamérica y el señor McCarry ha permitido 

intercambiar opiniones sobre cómo ambos Gobiernos 
interpretan y valoran las primeras medidas adoptadas 
por el nuevo Presidente cubano, Raúl Castro, y sobre la 
posible evolución de los acontecimientos en la isla.

La parte española ha aprovechado la ocasión para 
explicar con detalle a su interlocutor la política que, en 
relación con Cuba, el Gobierno español viene desarro-
llando desde 2004, tanto en el nivel bilateral como en el 
ámbito de la Unión Europea. A este respecto, y de cara 
a la revisión anual de la Posición Común de 1996 de la 
UE sobre Cuba, que debe tener lugar el mes de junio, el 
Director General de Iberoamérica reiteró a su interlo-
cutor la firme intención española de impulsar los pasos 
necesarios para el establecimiento de un diálogo políti-
co entre la Unión Europea y Cuba. Además, le manifes-
tó la satisfacción española por el desarrollo y resultados 
del diálogo político y sobre derechos humanos entre 
España y Cuba establecido a raíz de la visita del Minis-
tro Moratinos a Cuba en abril de 2007.

El Gobierno rechaza categóricamente la idea de que la 
reunión en cuestión suponga «una intromisión en los 
asuntos internos cubanos». Se trata, simplemente, de un 
intercambio de opiniones sobre uno de los temas de la 
agenda internacional, la situación en Cuba, en la que los 
Gobiernos de España y los Estados Unidos están intere-
sados, cierto que por razones diferentes, como diferentes 
son sus interpretaciones y valoraciones, lo cual, por lo 
demás, es cuestión sobradamente conocida. Hay que 
decir que los responsables del Ministerio de Asuntos 
Exteriores y Cooperación mantienen constantemente este 
tipo de consultas e intercambio de opiniones sobre asun-
tos de interés común con sus homólogos de los países con 
los que mantenemos relaciones, Cuba entre ellos.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001227 a 184/001243, 184/001245 a 184/001294, 
184/001507 y 184/001508

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Política Social y Depor-
te tiene previsto suscribir los correspondientes Conve-
nios de Colaboración con las Comunidades Autónomas 
para la realización de programas para el desarrollo y 
potenciación de la educación infantil.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001244

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con objeto de vigilar, controlar y defender las már-
genes del río Guadalquivir se están ejecutando en la 
actualidad obras del «Proyecto de mantenimiento y 
conservación del litoral de la provincia de Sevilla 2007-
2009». Los trabajos se iniciaron en octubre del pasado 
año y el plazo de ejecución es de 24 meses. La inver-
sión prevista asciende a 2.428.949,75 euros y, hasta el 
30 de abril de 2008, se habían certificado gastos por un 
importe de 704.269,64 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001336

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La dotación consignada en los Presupuestos Gene-
rales del Estado para el año 2008 para el Convenio con 
el ADIF para la administración de las infraestructuras 
de titularidad del Estado asciende a 832.054,17 miles 
de euros, habiéndose ya autorizado pagos hasta finales 
de marzo por importe de 208,013,54 miles de euros y 
que corresponden a la cantidad necesaria para realizar 
dicha tarea en la totalidad de la red de titularidad del 
Estado.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001339

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con cargo al código de proyecto por el que se inte-
resa Su Señoría figuran contabilizados gastos corres-
pondientes a seis actuaciones que se encuentran en eje-
cución y cuyos datos se detallan a continuación (cifras 
en euros):

184/001344  

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con cargo al proyecto por el que se interesa Su 
Señoría, a 30 de marzo de 2008, figuraban contabiliza-
das tres actuaciones que se están ejecutando en la pro-
vincia de Cádiz y cuyo detalle es el siguiente:

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001346

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento, dentro del Estudio Infor-
mativo de la línea de alta velocidad Antequera-Grana-
da, analizó diversas alternativas para la integración del 
ferrocarril en Granada.

Este estudio de alternativas fue objeto de análisis 
con la Junta de Andalucía y el Ayuntamiento de Grana-
da para tratar de alcanzar una solución satisfactoria 
para las tres Administraciones.

Como consecuencia de ello, con fecha 20 de febrero 
de 2008, se ha firmado un Protocolo de colaboración 
entre el Ministerio de Fomento, la Junta de Andalucía y 
el Ayuntamiento de Granada para la remodelación de la 
red arterial ferroviaria de Granada.

El Ministerio de Fomento ha elaborado ya los plie-
gos y ha iniciado la contratación del Estudio Informati-
vo para esta remodelación.

En consecuencia, durante el primer trimestre del lío 
2008 no ha sido preciso efectuar pagos con cargo a este 
proyecto de inversión, ya que las actuaciones llevadas a 
cabo se han realizado con medios propios de la Direc-
ción General de Ferrocarriles.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001347

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La inversión realizada por la Dirección General de 
Ferrocarriles en el proyecto económico 2005-17-020-
0130 «Granada-Almería (Estudios)» incluido en el pro-
grama 453-A «Infraestructura del transporte ferrovia-
rio», en términos de obligaciones reconocidas, a 31 de 
marzo de 2008 ha sido de 40.000,00 euros.

Esta inversión corresponde a la realización del Estu-
dio Informativo de esta conexión ferroviaria, adjudica-
do por 1,36 millones de euros que, actualmente, se 
encuentra en redacción.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001348

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución a 31 de marzo de 2008 del 
proyecto de inversión 2000-17-020-0122 «LAV Grana-
da-Bobadilla (EI y PC)», en términos de obligaciones 
reconocidas, ha sido del 28,82%.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001349

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para 2008 
contemplan una dotación de 1.003.000,00 euros en el 
proyecto 2006-17-040-0133 «Jaén-Córdoba». Esta 
dotación se destina a la redacción del Estudio Informa-
tivo del Corredor Ferroviario de altas prestaciones Cór-
doba-Jaén, actualmente en redacción, con una anuali-
dad para 2008 de 1.001.270,36 euros, de los que, hasta 
el 31 de marzo de 2008, se han certificado 60.000 
euros.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001350

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2008, figura una 
dotación de 37.002.000,00 euros en el proyecto de 
inversión 2000-17-020-0121 «LAV Madrid-Alcázar de 
San Juan-Jaén».

La inversión realizada por la Dirección General de 
Ferrocarriles hasta 31 de marzo de 2008 en dicho pro-
yecto, en términos de obligaciones reconocidas, ha sido 
de 2.986.789,17 euros.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001351

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución a 31 de marzo de 2008 del 
proyecto de inversión 2000-17-020-0220 «LAV Mur-
cia-Almería», en términos de gasto comprometido, es 
del 125,13%.

Dicho gasto corresponde fundamentalmente a la 
redacción del Estudio Informativo del proyecto de inte-
gración urbana y adaptación a altas prestaciones de la 
red ferroviaria de Lorca, y al Estudio Informativo del 
proyecto de integración urbana y adaptación a altas 
prestaciones de la red ferroviaria de Almería, ambos 
actualmente en redacción.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001353

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución a 31 de marzo de 2008 del 
proyecto de inversión 2000-17-020-0128 «LAV Sevi-
lla-Huelva-Faro», en términos de gasto comprometido, 

ha sido del 0,45%. Esta cifra se incrementará sensible-
mente una vez que se formule la Declaración de Impac-
to Ambiental y pueda acometerse la redacción de los 
proyectos constructivos correspondientes.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001361

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La inversión realizada por la Dirección General de 
Ferrocarriles, en términos de obligaciones reconocidas, 
en el proyecto económico 1998-17-020-0320 «Opera-
ción Bahía de Cádiz», incluido en el Programa 453-A 
«Infraestructura del transporte ferroviario», a 31 de 
marzo de 2008 ha sido de 30.012.819,34 euros.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001367

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El proyecto del Paseo marítimo de La Herradura, se 
aprobó definitivamente el 28 de noviembre del pasado 
año, pero los terrenos precisos para su ejecución, que el 
Ayuntamiento se comprometió a aportar, no están dis-
ponibles.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001368

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El proyecto del Paseo marítimo de Salobreña está 
pendiente de la disponibilidad de los terrenos precisos 
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para ejecutar las obras, de los que es titular el Ayunta-
miento de Salobreña y que se había comprometido a 
aportarlos.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001370

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para 2008, dentro del Progra-
ma 453-A «Infraestructuras del Transporte Ferrovia-
rio», figura una dotación de 33.183.000,00 euros para 
el proyecto 1987-23-003-0565 «Plan de supresión de 
pasos a nivel»

La inversión ya comprometida por la Dirección 
General de Ferrocarriles, a 30 de marzo de 2008, 
asciende a 47.761.288,27 euros, de los que se han reco-
nocido obligaciones por importe de 3.934.986,61 
euros.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

El Parlamento Europeo y el Consejo aprobaron la 
Directiva 2002/59, de 27 de junio, que constituye la ini-
ciativa más importante tomada para la implantación de 
un sistema europeo uniforme para el control de la nave-
gación marítima en aras a una mayor seguridad y a una 
mejor prevención de la contaminación del medio mari-
no.

La transposición al ordenamiento interno de dicha 
Directiva fue iniciada por la Ley 62/2003, de 30 de 
diciembre, de medidas fiscales, administrativas y del 
orden social, y completada por el Real Decreto 
210/2004, de 6 de febrero, que, además, desarrolla el 
mandato contenido en la citada Ley en cuanto al esta-
blecimiento de criterios y reglas que ha de seguir la 
autoridad marítima para autorizar la entrada a un lugar 
de refugio de un buque necesitado de auxilio.

El retraso en el cumplimiento efectivo para la apro-
bación definitiva de esos planes por parte de todos los 
países europeos, cuyas causas últimas se imputan a la 
dificultad a la hora de establecer procedimientos de 
carácter homogéneo entre los planes de las diferentes 
administraciones nacionales, ha motivado que desde 
hace varios años la Unión Europea esté trabajando en la 
modificación de la Directiva 2002/59/CE.

A raíz de ello, la Comisión Europea presentó en 
noviembre del 2005 una propuesta de Directiva para 
enmendar la Directiva 2002/59/CE donde, entre otros 
cambios, se contempla la modificación del artículo 20 
sobre acogida de buques en lugares de refugio.

Esta nueva propuesta de Directiva que pretende 
establecer con mayor claridad el contenido de los pla-
nes de acogida de buques en peligro, homogeneizando 
los procedimientos de actuación y las responsabilida-
des de las autoridades competentes, se encuentra en 
proceso de aprobación. El Consejo adoptó en el año 
2007 una posición común sobre esta propuesta que 
incluía algunas modificaciones con respecto al texto 
original, y fue remitida al Parlamento Europeo para su 
segunda lectura en el marco del procedimiento de code-
cisión. Podría ser aprobada a finales de este año o prin-
cipios del próximo.

No obstante, hay que resaltar que durante todo este 
tiempo, la Administración española ha ido adoptando 
diversas medidas y normativas de gran importancia en 
todo lo relativo a la seguridad marítima.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001421 a 184/001427

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Durante la tramitación de la Ley de Presupuestos 
Generales del Estado para 2008, se aprobó una enmien-
da incorporando al capítulo de inversiones del entonces 
Ministerio de Medio Ambiente, créditos por valor de 
600.000 euros, para un nuevo proyecto de inversión 
denominado. «Tramo final de la vía verde Terra Alta i 
del Baix Ebre y adecuación de estaciones». Esta 
enmienda no ha podido ser instrumentada por errores 
técnicos. Esto hace que, pese al interés por llevar a cabo 
el proyecto, los créditos no puedan ejecutarse de 
momento.

Madrid, 2 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001430 a 184/001433

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Las previsiones oficiales del Gobierno respecto al 
empleo y al desempleo se encuentran recogidas en la 
última revisión de las Perspectivas Macroeconómicas 
del Ministerio de Economía y Hacienda, las cuales se 
reflejan en anexo.

En el caso del dato referido al empleo, se alude a la 
tasa de crecimiento anual en puestos y de trabajo equiva-
lentes a tiempo completo (según Contabilidad Nacional). 
Por su parte, el dato relativo a la tasa de paro es el previs-
to para la Encuesta de Población Activa en media anual.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/001449

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El traspaso de la gestión a las CC.AA. de la asigna-
ción para fines sociales del IRPF, supondría la altera-
ción de los criterios de distribución de estas ayudas, 
con respecto a los existentes hasta la fecha.

Así, en la actualidad, el cálculo del importe de la 
indicada asignación se realiza sobre el total declarado 
del IRPF, sin tener en consideración la Comunidad de 
residencia de cada declarante. Una vez calculado el 
importe, a través del Presupuesto de Gastos del Estado, 
se destina a programas de alcance nacional.

Con el traspaso que se plantea en la pregunta, cada 
Comunidad Autónoma percibiría la totalidad o parte de 
esta asignación (cuota estatal y autonómica) que corres-

pondiera a los residentes en la misma y la aplicaría a 
programas sólo de su ámbito territorial.

Por otra parte, en un sentido amplio y considerando 
el efecto final, si el traspaso se realizara, dado que la 
dotación que le llegue a cada Comunidad dependerá de 
lo que declaren en IRPF los residentes en la misma, 
podría interpretarse como un aumento en los porcenta-
jes de cesión del IRPF a las CC.AA.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001468

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Penados indultados en la VII legislatura: 1.751 
penados, distribuidos como sigue:

— Año 2004: 210.
— Año 2005: 453.
— Año 2006: 515.
— Año 2007: 521.
— Año 2008: 52.

Tipos de delitos indultados:

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001583 y 184/001584

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barkos Berruezo, María Uxué (GMx).

Respuesta:

Se remite en anexo, la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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ANEXO

184/001589

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El puerto de Palamós está autorizado, desde 1993, 
como punto de entrada para controles fitosanitarios por 
el extinto Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción, mediante Real Decreto 2071/1993, de 26 de 
noviembre; y continua como punto de entrada autoriza-
do para los mencionados controles, de acuerdo con el 
Real Decreto 58/2005, de 21 de enero, actualmente 
vigente.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001596

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Vivienda no ha suscrito con la 
Generalitat de Cataluña, ningún Acuerdo para cesión 
de los acuartelamientos de la Guardia Civil que en 
Cataluña están fuera de servicio, fundamentalmente a 
causa de que las competencias y funciones de los cuer-
pos de seguridad del Estado en dicha Comunidad Autó-

noma, han pasado a ser desarrolladas por los Mossos 
d’Escuadra.

No obstante, si los Ayuntamientos o las Admi-
nistraciones que han adquirido estos inmuebles a 
través de la Gerencia de Infraestructuras y Equipa-
miento de la Seguridad del Estado (GIESE), que es 
el Organismo encargado de su enajenación, requie-
ren financiación para realizar las necesarias obras 
de adecuación a vivienda protegida, el Ministerio 
de Vivienda estudiará la viabilidad de su ejecución 
con cargo a los recursos financieros del Plan Estatal 
de Vivienda.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001624

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús, y Delgado Arce, Celso 
(GP).

Respuesta:

En el Anexo de inversiones reales de los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2008, 
figura una dotación de 200.000 euros para el pro-
yecto de inversión 2005-17-040-0140 «LAV Ouren-
se-Lugo».

La inversión realizada por la Dirección General de 
Infraestructuras hasta 31 de marzo de 2008 en término 
de obligaciones reconocidas en dicho proyecto, ascien-
de a 63.000 euros

El 19 de octubre de 2007 se adjudicó el Contrato de 
Consultoría y Asistencia para la redacción del Proyecto 
Constructivo: «Nueva Línea de Altas Prestaciones 
Orense-Monforte-Lugo, variante De Canabal», por un 
importe de 406.211,69 euros y una anualidad prevista, 
para 2008 de 260.000,00 euros.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001626

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús, y Delgado Arce, Celso 
(GP).

Respuesta:

El grado de ejecución a 31 de marzo de 2008 del 
proyecto de inversión 2000-17-020-0134 «LAV a Gali-
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cia (Medina-Zamora-Lubián-Ourense)», en términos 
de obligaciones reconocidas, es del 17,23%.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001627

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

En el Anexo de inversiones reales de los Presupues-
to Generales del Estado para el año 2008, figura una 
dotación de 200.000 euros para el proyecto, de inver-
sión 2005-17-040-0140 «LAV Ourense-Lugo».

La inversión realizada por la Dirección General de 
Infraestructuras, hasta 31 de marzo de 2008, en término 
de obligaciones reconocidas en dicho proyecto, ascien-
de a 63.000 euros

El 19 de octubre de 2007 se adjudicó el contrato de 
consultoría y asistencia para la redacción del proyecto 
constructivo: «Nueva línea de altas prestaciones Oren-
se-Monforte-Lugo. Variante de Canabal», por un impor-
te de 406.211,69 euros y una anualidad prevista para 
2008 de 260.000,00 euros.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001644

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

La actuación interesada, de código 1139, está inclui-
da en el Convenio de gestión directa entre la Adminis-
tración General del Estado y la Sociedad Estatal de 
Infraestructuras del Transporte Terrestre, S. A., para la 
promoción y construcción de determinadas infraestruc-
turas de carreteras de titularidad estatal (30/03/06).

Madrid, 27 de mayo de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001646 y 184/001653

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis, y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

La Sociedad Estatal de Gestión Inmobiliaria de 
Patrimonio, S. A. (SEGIPSA) durante el ejercicio 2007, 
ha realizado actuaciones por un total de 68.517,81 
euros, en concepto de Rehabilitación de la sede de 
Banco de España en Ourense, según el detalle siguien-
te:

• 4.839,36 euros destinados a los importes de las 
licencias y tasas municipales.

• 52.515,00 euros destinados a los honorarios de 
la redacción del proyecto de la Rehabilitación.

• 2.590,40 euros destinados a los derechos cole-
giales.

• 8.573,05 euros destinados a trabajos realizados 
por la propia empresa.

En cuanto al ejercicio 2008, a fecha 30 de marzo, se 
han ejecutado 886,80 euros en concepto de trabajos 
realizados por la propia empresa.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001658

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con cargo al código de proyecto por el que se inte-
resa Su Señoría se han contabilizado gastos correspon-
dientes a dos actuaciones que se encuentran en ejecu-
ción y cuyo detalle es el siguiente (cifras en euros):

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001659

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con cargo al código de proyecto por el que se inte-
resa Su Señoría se han contabilizado gastos correspon-
dientes a tres actuaciones que se encuentran en ejecu-
ción y cuyo detalle es el siguiente (cifras en euros):

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001660

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con cargo al código de proyecto por el que se inte-
resa Su Señoría, se ha contabilizado el «Proyecto eje-
cutivo para la recuperación ambiental de las playas 
situadas entre el Puerto de Garrucha y el delta del río 
Almanzora», que acaba de finalizar con una inversión, 
en 2008, de 452.043,42 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001662

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con cargo al código de proyecto de inversión por el 
que se interesa Su Señoría, se llevan a cabo actuaciones 
de restauración hidrológico-forestal y recuperación 

medioambiental. La dotación del proyecto en este ejer-
cicio es de 2.000.000 de euros y con cargo a este crédi-
to, hasta la fecha, se han retenido 320.000 euros y se 
han ordenado pagos por valor de 218.576,19 euros, por 
lo que el porcentaje de ejecución es del 11%.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001731

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

No se ha programado ninguna actuación durante el 
año 2008, con cargo al código de proyecto por el que se 
interesa Su Señoría.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001732

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

No se ha programado ninguna actuación durante el 
año 2008, con cargo al código de proyecto por el que se 
interesa Su Señoría.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001738

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Bajo el código de proyecto por el que se interesa Su 
Señoría, figuran contabilizados gastos correspondien-
tes a tres actuaciones que se están ejecutando. actual-
mente y cuya situación, a 31 de marzo, era la siguiente 
(cifras en euros):
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Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001740

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Las obras de remodelación del Paseo de San Lúcar 
se están ejecutando y está previsto que finalicen en julio 
de este año.

La cantidad que está previsto gastar en 2008 es de 
3.673.715,49 euros, habiéndose invertido, a treinta y 
uno de marzo, 1.296.213,31 euros.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001810

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díez González, Rosa María (GMx).

Respuesta:

Tal y como manifestó la Ministra de Defensa el 14 
de mayo en el Pleno del Congreso de los Diputados en 
respuesta a la pregunta oral con número de expediente 
180/10, DSS número 7, el Gobierno en el marco de sus 
responsabilidades diplomáticas, asignó a la fragata 
«Méndez Núñez» la misión de aproximarse a la zona 
donde había sido secuestrado el atunero «Playa de 
Bakio» con el fin de mantener una presencia cercana, 
escoltarlo en caso de liberación y, en definitiva, dadas 
las capacidades del buque, servir de plataforma próxi-
ma de apoyo para las necesidades que pudieran surgir.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001811

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno ya ha iniciado los trámites para la rati-
ficación de la Convención Internacional para la protec-
ción de todas las personas contra las desapariciones 
forzadas.

Los trámites se iniciaron antes de la disolución de 
las anteriores Cortes Generales, pero decayeron al con-
cluir la legislatura, por lo que deben reiniciarse.

En consecuencia con lo anterior, el Gobierno confía 
en la que la ratificación de la citada Convención por 
parte de las Cortes Generales se produzca a la mayor 
brevedad.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001813

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

España forma parte del Grupo Expertos Guberna-
mentales que, en nombre del Secretario General de 
Naciones Unidas, estudia la viabilidad, el alcance y los 
parámetros de un posible Tratado sobre el comercio de 
armas (TCA); iniciativa que arranca de la Resolución 
61/89 de la Asamblea General de Naciones Unidas, 
diciembre de 2006, y que cuenta con el respaldo de 153 
Estados, frente a una minoría de escépticos.

El Tratado persigue acordar unos estándares inter-
nacionales comunes para la importación, exportación y 
transferencia de armamento convencional, que preven-
gan el comercio ilícito y favorezca la cooperación. Se 
han previsto tres reuniones del Grupo en la sede de 
Nueva York, en febrero, mayo y junio.

España lidera un enfoque avanzado basado en la 
«deseabilidad» del Tratado sobre la viabilidad; esto es, 
que dado el amplio apoyo inicial de esta iniciativa, no 
debe plantearse cuestiones de viabilidad, que en cual-
quier caso han de ser superadas.

Igualmente, la delegación española busca los puntos 
convergentes de los tratados regionales en vigor, la par-
ticipación de todos los agentes involucrados en ese 
comercio y la cooperación entre Estados.

En el ámbito español estos aspectos están regulados 
por la Ley 53/2007, de 28 de diciembre, sobre el con-
trol del comercio exterior de material de defensa y de 
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doble uso, que resulta decididamente más exigente que 
la que se pueda acordar en el futuro TCA.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001814

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En la disposición adicional segunda de la Ley 
38/2006, de 7 de diciembre, reguladora de la gestión de 
la deuda externa, se establece, en primer lugar, que el 
Gobierno intensificará su participación en el diseño de 
las políticas para el tratamiento de la deuda en las insti-
tuciones multilaterales, con el objetivo de jugar un 
papel muy activo y destacado en la escena internacio-
nal y con el fin de compatibilizar la gestión de la deuda 
externa con la reducción de la pobreza y el cumpli-
miento de los Objetivos de Desarrollo del Milenio.

A este respecto, cabe destacar la aplicación de la 
iniciativa de alivio de deuda a Países Pobres Altamente 
Endeudados (iniciativa HIPC por sus siglas en inglés). 
A marzo de 2008, 23 países han recibido un alivio de 
deuda estructural profundo (lo que se conoce como paí-
ses que han llegado al Punto de Culminación de la ini-
ciativa), 10 países han recibido un alivio transitorio y 
están en camino de recibir el alivio estructural (son paí-
ses que han llegado al llamado «Punto de Decisión»), y 
quedan otros 8 países elegibles para el Punto de Deci-
sión, que deben cumplir con determinados criterios de 
buen gobierno y políticas económicas para poder acce-
der al alivio de deuda.

Dentro de la Iniciativa HIPC, uno de los desarrollos 
más importantes que se ha producido en 2007 y lo que 
lleva de 2008 es el tratamiento de Liberia, principal 
caso de los países con importantes atrasos con las insti-
tuciones multilaterales en vías de regularización. Espa-
ña ha mantenido un apoyo decidido en las instituciones 
multilaterales para la regularización de la deuda de 
Liberia con las mismas, que ha sentado el camino para 
el alivio de deuda bilateral y la aprobación de su entra-
da en el Punto de Decisión de la Iniciativa HIPC. Prue-
ba de ello es que España ha contribuido a financiar esta 
regularización de deuda de Liberia con 20,2 millones 
de euros a través del Banco Mundial, 11,2 millones de 
euros en el FMI, y 1,3 millones de euros en el Fondo 
Africano de Desarrollo.

Otro aspecto importante de la HIPC, en el que Espa-
ña ha mantenido una posición muy activa, es en la pro-
moción del cumplimiento del alivio de deuda en térmi-
nos HIPC por parte de acreedores que no formen parte 

del Club de París. España viene promoviendo esta apli-
cación, tanto en el Club de París y en otros foros multi-
laterales, como en la UE y en contactos bilaterales. Se 
pueden destacar los esfuerzos de acercamiento del Club 
de París con China, uno de los principales acreedores 
emergentes, para que suministre un alivio de deuda a 
los países HIPC comparable al de los países del Club 
de París. España ha sido uno de los promotores más 
activos de estos esfuerzos.

En la disposición adicional segunda de la Ley tam-
bién se establece que el Gobierno deberá adoptar una 
posición explícita y comprometida ante las iniciativas 
internacionales relativas a la deuda externa, en especial 
la prevención de nuevas crisis de sobreendeudamiento, 
o a la constitución de nuevas instancias de arbitraje.

En el plano de la prevención del sobreendeudamien-
to, se ha producido un avance muy significativo este 
año. El grupo de Crédito a la Exportación de la OCDE 
ha aprobado en enero de 2008 unos Principios y Líneas 
Directrices sobre Préstamo Sostenible a Países de Ren-
tas Bajas que las agencias oficiales de crédito a la 
exportación de los países miembros se han comprome-
tido a cumplir. Los principios aprobados son relativos a 
la prevención del sobreendeudamiento: a la hora de 
conceder créditos comerciales a países de rentas bajas, 
se deberán tener en cuenta los análisis de sostenibilidad 
de deuda realizados por las Instituciones Financieras 
Internacionales, así como los límites a la asunción de 
crédito establecidos en los programas con las mismas. 
Esto supone un avance enormemente significativo en la 
coordinación de los acreedores para desincentivar los 
ciclos de acumulación de sobreendeudamiento.

El principal reto consiste ahora en la aplicación de 
principios de préstamo sostenible por parte de todos los 
países acreedores —no solamente los países de la 
OCDE—, así como en la promoción del uso por parte 
de otros actores privados y públicos de mecanismos de 
prevención del sobreendeudamiento como el Marco de 
Sostenibilidad de Banco Mundial y FMI. Otro punto 
importante en el que España está contribuyendo activa-
mente es a la discusión de los litigios de deuda de los 
países en desarrollo. A este respecto, España se ha com-
prometido a no vender deuda de países HIPC y apoya 
el diálogo con otros acreedores para que puedan asumir 
compromisos análogos. La coordinación en la UE en el 
marco de los Compromisos de Monterrey ha jugado y 
está jugando un papel importante a este respecto.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001815

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).
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Respuesta:

El Gobierno de España considera la Iniciativa para la 
Transparencia en las Industrias Extractivas (EITI) como 
una iniciativa de gran importancia para facilitar el creci-
miento económico de un gran número países en vías de 
desarrollo con abundancia de recursos naturales.

Durante el año 2007, los Ministerios de Economía y 
Hacienda y de Asuntos Exteriores y Cooperación acor-
daron realizar una contribución de 1,5 millones de 
euros al fondo fiduciario multidonante del Banco Mun-
dial para ofrecer asistencia a los países candidatos en la 
puesta en práctica de EITI. El Consejo de Ministros 
aprobó la aportación el 14 de diciembre de 2007.

El Ministerio de Economía y Hacienda sigue con 
interés la propuesta del Banco Mundial de crear una 
iniciativa EITI, con un enfoque integral del sector de 
las industrias extractivas, que va más allá de garantizar 
la transparencia en los ingresos de los países por activi-
dades extractivas y de los pagos de las empresas a los 
países, incluyendo otros aspectos relacionados como, 
por ejemplo, la gestión eficiente de esos ingresos por 
parte de los países en desarrollo.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001823

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El fenómeno de la inmigración ha crecido en Espa-
ña de modo extraordinario, lo que motiva la necesidad 
de encauzar la materia de la inmigración como cuestión 
central de las políticas públicas a desarrollar, y este 
desarrollo debe, necesariamente, alcanzarse a través de 
un consenso social lo más amplio posible, con la con-
vocatoria al mismo de las fuerzas políticas, Comunida-
des Autónomas, Ayuntamientos y agentes sociales.

En este sentido debe tenerse en cuenta que la actua-
ción de las Comunidades Autónomas, en este sector, al 
igual que en todos los demás, es imprescindible para 
impulsar la integración de los inmigrantes a través de 
sus diferentes competencias (en materia de vivienda, 
asistencia social, educación, trabajo, asistencia sanita-
ria, etc.).

En el marco normativo actual resulta necesario acu-
dir a todas las posibilidades de las que dispone el orde-
namiento jurídico a efectos de llegar a una correcta ges-
tión migratoria, para lo que se ha formalizado, como 
instrumento de concertación y diálogo en materia 
migratoria, una Subcomisión de Cooperación entre el 
Estado y la Generalitat de Catalunya, de acuerdo con lo 

establecido por la disposición adicional segunda de la 
Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y 
libertades de los extranjeros en España y su integración 
social, que establece que, «en atención a la situación 
territorial y a la especial incidencia del fenómeno 
migratorio y a las competencias que tengan reconoci-
das en sus respectivos Estatutos de Autonomía en mate-
ria de ejecución laboral y en materia de asistencia 
social, y en concordancia con los mismos, se podrán 
constituir subcomisiones en el seno de las Comisiones 
Bilaterales de Cooperación entre el Estado y las Comu-
nidades Autónomas, en concordancia con lo que pre-
vean sus respectivos Estatutos de Autonomía, para ana-
lizar cuestiones sobre trabajo y residencia de extranjeros 
que les afecten directamente».

El propio Estatuto de Autonomía de Cataluña, apro-
bado por Ley Orgánica 6/2006, de 19 de julio, en vigor, 
se refiere, en su artículo 183 (integrante del Título V 
del Estatuto de Autonomía —«Colaboración con el 
Estado y con otras Comunidades Autónomas»—), a la 
Comisión Bilateral Generalitat-Estado, como marco 
general y permanente de relación entre los Gobiernos 
de la Generalitat y el Estado a los efectos de participa-
ción y colaboración de la Generalitat en el ejercicio de 
las competencias estatales que afecten a la autonomía 
de Cataluña, y de intercambio de información y esta-
blecimiento, cuando proceda, de mecanismos de cola-
boración en las respectivas políticas públicas y los 
asuntos de interés común.

El artículo 138.2.a) del Estatuto de Autonomía de 
Cataluña establece que corresponde a la Generalitat la 
competencia ejecutiva en materia de autorización de 
trabajo de los extranjeros cuya relación laboral se desa-
rrolle en Cataluña, y que esta competencia, que se ejer-
cerá en necesaria coordinación con la que corresponde 
al Estado en materia de entrada y residencia de extran-
jeros, incluye la tramitación y resolución de las autori-
zaciones iniciales de trabajo por cuenta propia o ajena.

Existiendo ya un acuerdo entre el Gobierno de Espa-
ña y la Generalitat de Catalunya en el ámbito del traspa-
so de competencias en materia de autorizaciones inicia-
les de trabajo, en virtud de lo establecido en el artículo 
138.2.a) del Estatuto de Autonomía de Cataluña, y los 
marcos procedimentales y organizativos para su materia-
lización, la previsión es que el citado traspaso tenga efec-
tividad antes de finalizar el ejercicio 2008, resultando 
imprescindible, para el cumplimiento de lo establecido 
en el Estatuto de Autonomía, la necesaria coordinación, 
de la competencia ejecutiva de la Generalitat en materia 
de autorización de trabajo, con la que corresponde al 
Estado en materia de entrada y residencia de extranjeros, 
lo que permitirá la optimización de la aplicación del 
artículo 138.2.a) del vigente Estatuto de Autonomía.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001827

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

La posición del Gobierno de España con respecto a 
las denominadas genéricamente «bombas de racimo» 
es la de continuar participando activamente en los dos 
procesos internacionales existentes para su regulación 
(Proceso de Oslo y Convención sobre Ciertas Armas 
Convencionales), y defender de forma pro-activa el 
consenso alcanzado en Oslo, que tiene como objetivo el 
prohibir el uso, producción, transferencia y almacenaje 
de municiones de racimo que causen daños inacepta-
bles a los civiles. Asimismo, España quiere seguir 
jugando un importante papel como país donante en el 
ámbito del desminado humanitario.

El Plan de Acción, en el que están trabajando el 
Ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación y el 
Ministerio de Defensa, incluye la elaboración de un 
nuevo concepto de seguridad para todo tipo de muni-
ciones (no sólo las de racimo) en el que se garantice 
que el riesgo para la población una vez finalizado el 
conflicto, sea mínimo.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001831

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Con motivo de la entrada en vigor de la Ley 38/2006, 
de 7 de diciembre, Reguladora de la Gestión de la 
Deuda Externa, en la pasada Legislatura, el Ejecutivo, 
en atención a la disposición transitoria tercera de dicha 
norma, viene trabajando en un borrador de anteproyec-
to cuyo propósito, entre otros, es reformular la regula-
ción de los créditos que asegura CESCE para minimi-
zar su impacto en la generación de deuda en los países 
pobres.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001832

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El traspaso de la gestión de la asignación para fines 
sociales del IRPF a las Comunidades Autónomas, 
supondría la alteración de los criterios de distribución 
de estas ayudas, con respecto a los existentes hasta la 
fecha.

Así, en la actualidad, el cálculo del importe de la 
indicada asignación se realiza sobre el total declarado 
del IRPF, sin tener en consideración la Comunidad de 
residencia de cada declarante. Una vez calculado el 
importe, a través del Presupuesto de Gastos del Estado, 
se destina a programas de alcance nacional.

Con el traspaso que se plantea en la pregunta, cada 
Comunidad Autónoma percibiría la totalidad o parte de 
esta asignación (cuota estatal y autonómica) que corres-
pondiera a los residentes en la misma y la aplicaría a 
programas sólo de su ámbito territorial.

Por otra parte, en un sentido amplio y considerando 
el efecto final, si el traspaso se realizara, dado que la 
dotación que le llegue a cada Comunidad dependerá de 
lo que declaren en IRPF los residentes en la misma, 
podría interpretarse como un aumento en los porcenta-
jes de cesión del IRPF a las CC.AA.

Madrid, 2 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001835 y 184/002520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

Deslindar las relaciones de becarios de las auténti-
cas relaciones laborales no es una tarea fácil, máxime si 
tenemos en cuenta que el inicial elemento diferencial 
entre ambas, el componente didáctico y formativo, es 
asimismo un elemento esencial en la configuración de 
la relación laboral subyacente a los contratos en prácti-
cas y para la formación. Por ello se ha elaborado una 
Guía operativa de actuación, que contiene los criterios 
operativos a seguir en la comprobación de los hechos 
por los funcionarios, atendiendo a la normativa de apli-
cación y a la jurisprudencia habida hasta ahora.

Además de la atención de las denuncias y demás 
actuaciones que se solicitan a la Inspección, en el año 
2007 se han planificado 1.513 órdenes de servicio, y 
otras 793 en el año 2008.

02-SERIE D-045.indd   117 10/07/2008   10:51:28



Congreso 2 de julio de 2008.—Serie D. Núm. 45

118

Aunque la planificación de 2009 todavía no se ha 
iniciado, es previsible que se incluya también en dicho 
año el control de estas relaciones.

Asimismo, se indica que en los Organismos Públi-
cos de Investigación no existen majas prácticas en la 
contratación de becarios.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001858

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GMx).

Respuesta:

Se remite en anexo el informe solicitado por el 
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear, en relación 
con la pregunta escrita formulada por Su Señoría.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/001912

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Muñoz, Ángel Luis; Souvirón Gar-
cía, Federico; Chacón Gutiérrez, María Bego-
ña; Moreno Bonilla, Juan Manuel, y Villalo-
bos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La inversión de la Dirección General de Costas, en 
la provincia de Málaga, durante la VIII legislatura (ejer-
cicios 2004, 2005, 2006 y 2007) ascendió a 33.480.922 
euros, frente a una inversión total de 628,7 millones de 
euros. Puesto que la inversión se reparte en 23 provin-

cias costeras, en la provincia de Málaga ha sido un 22% 
superior a la media en el resto de España.

No obstante, algunas de las obras previstas inicial-
mente se han retrasado y la causa de esos retrasos ha 
sido casi siempre la no disponibilidad de los terrenos 
necesarios para ejecutarlas.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001918 a 184/001925

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermúdez de Castro Fernández, José Antonio 
(GP).

Respuesta:

En anexo, se remite informe resumen por Secciones 
Presupuestarias en el que figuran los importes de crédi-
tos iniciales correspondientes a los proyectos a los que 
se asignaron área origen del gasto «Salamanca» en los 
Anexos de Inversiones (distribución orgánica) que 
acompaña a los Presupuestos Generales del Estado de 
los años 2004 a 2007, así como los importes de obliga-
ciones reconocidas con área origen del gasto Salaman-
ca con cargo a dichos proyectos y también con cargo a 
otros proyectos a los que en dichos Anexos de Inversio-
nes se asignaron áreas origen del gasto distintas a Sala-
manca.

Además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la provincia de Salamanca pero no 
recogidas en los informes que se adjuntan puesto que 
las correspondientes operaciones de reconocimiento de 
obligación se han efectuado con cargo a las áreas 
«Varias provincias de la Comunidad Autónoma de Cas-
tilla y León» (para las inversiones que afectan a más de 
una provincia de dicha Comunidad Autónoma), «Varias 
provincias de varias Comunidades Autónomas» (para 
las inversiones que afectan a más de una Comunidad 
Autónoma) o «No regionalizable» (para las inversio-
nes, que, por su propia naturaleza a priori no pueden 
asignarse a un área más concreta).

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

De acuerdo con el apartado 4 del artículo 92 del 
Real Decreto 2393/2004, de 30 de diciembre, por el 
que se aprueba el Reglamento de la Ley Orgánica 4/200, 
de 11 de enero, sobre derechos y libertades de los 
extranjeros y su integración social, la Administración 
General del Estado, en los trámites relativos a la repa-
triación, actúa a través de las Delegaciones y Subdele-
gaciones del Gobierno.

Por lo tanto, son éstas las que practican el precepti-
vo trámite de audiencia al menor, que se efectúa, en 

todo caso, antes de la propuesta de la resolución de 
repatriación.

Por otra parte cabe señalar que se está trabajando en 
la elaboración de un protocolo de actuación que armo-
nice la actuación de las distintas Administraciones y 
que, a su vez, facilite una cuidadosa aplicación del pro-
cedimiento administrativo de las repatriaciones.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001931

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).
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Respuesta:

De acuerdo con el apartado 4 del artículo 92 del 
Real Decreto 2393/2004, de 30 de diciembre, por el 
que se aprueba el Reglamento de la Ley Orgánica 
4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y libertades de 
los extranjeros y su integración social, la Administra-
ción General del Estado, competente para llevar a cabo 
los trámites relativos a la repatriación de menores 
extranjeros en situación de desamparo, actúa a través 
de las Delegaciones y Subdelegaciones del Gobierno.

Según la información disponible, las Delegaciones 
y Subdelegaciones del Gobierno facilitan un servicio 
de intérprete cuando esté justificada su necesidad para 
dar cumplimiento a las garantías del procedimiento.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001933

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Dadas las competencias del Ministerio de Trabajo e 
Inmigración en materia de extranjería e inmigración, y 
con objeto de disponer de datos que permitan un cono-
cimiento global de la inmigración, la Secretaría de 
Estado de Inmigración y Emigración recopila periódi-
camente información sobre diversos aspectos, entre los 
que se encuentran los datos relativos a las repatriacio-
nes acordadas y ejecutadas.

De acuerdo con la información suministrada por las 
Delegaciones y Subdelegaciones del Gobierno, las 
repatriaciones efectivamente realizadas en las fechas 
indicadas son los siguientes:

Año 2007: 24.
Año 2008: 7 (a fecha 31 de marzo).

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001935

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

De acuerdo con la última información publicada por 
la Secretaría General de la Comisión Europea (7-4-
2008), de un total de 2.932 Directivas que deberían 
haber sido ya transpuestas al ordenamiento jurídico 
español, se han adoptado y notificado a la Comisión 
por parte de España 2.910 disposiciones, quedando 
solamente pendientes 22 Directivas, lo que supone un 
índice de transposición del 99,25%.

En el anexo, se adjuntan relaciones de las Directivas 
pendientes de transponer con fecha de vencimiento 
anterior al 31 de diciembre de 2007 y de las Directivas 
que deben ser transpuestas en el año 2008.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001942

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Dentro del plan de reestructuración y cierre de 
sucursales que acometió, en su momento el Banco de 
España, se acordó la venta al Estado de los edificios de 
las que se clausuraran. Por ello, con fecha de 18 de 
noviembre de 2002, se firmó entre el Ministro de 
Hacienda y el Banco de España el denominado «Proto-
colo sobre actuaciones concertadas en materia inmobi-
liaria», con la finalidad de establecer las orientaciones 

básicas por las que se llevaría a cabo la transmisión al 
Patrimonio del Estado de los inmuebles de las treinta 
sucursales que la entidad se proponía cerrar en un plazo 
de tres años. En el referido protocolo no se llevó a cabo 
ninguna previsión en relación con el destino del mobi-
liario de esas dependencias. Por ello, al continuar sien-
do el mobiliario patrimonio exclusivo del Banco de 
España, una vez cerradas las sucursales se ha procedido 
al traslado y ubicación del que estaba en buenas condi-
ciones de uso a los lugares que se ha considerado con-
veniente para su mejor aprovechamiento.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/001964 y 184/001965

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Gobierno tiene previsto desarrollar, como man-
dato único y expreso al Ministerio de Trabajo y Asun-
tos Sociales (ahora Ministerio de Trabajo e Inmigra-
ción), lo establecido en la disposición final cuarta de la 
Ley 44/2007, de 13 de diciembre, para la regulación del 
régimen de las empresas de inserción.

Se debe crear un registro administrativo de empre-
sas de inserción, teniendo en cuenta que se trata de 
coordinación e intercambio de información, por cuanto 
la competencia de calificación y registro de las empre-
sas de inserción es una materia reservada a las Comuni-
dades Autónomas, salvo de forma transitoria que lo 
haga el Ministerio de Trabajo e Inmigración para las 
Comunidades Autónomas que aún no lo haya regulado 
(disposición transitoria tercera).

Sin perjuicio de lo anterior, el Gobierno ha tomado 
ya varias medidas para la implementación de la Ley 
44/2007. En materia del régimen jurídico laboral se ha 
facilitado el acceso al modelo de contrato de trabajo 
para trabajadores desempleados contratados por empre-
sas de inserción en la página web del Servicio Público 
de Empleo Estatal. Asimismo, desde la aprobación de 
la Ley se están emitiendo informes de contestación a 
las consultas sobre la Ley tanto por parte de los orga-
nismos competentes de las Comunidades Autónomas 
como de empresas de inserción y particulares.

Asimismo, el Ministerio de Trabajo e Inmigración 
ha participado en actos de promoción y difusión de la 
Ley 44/2007 con la intención de aclarar y proyectar el 
marco legal que instaura la nueva Ley.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/001969 a 184/002037

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que con motivo de la entrada en 
vigor del Nuevo Sistema de Estadística Criminal y 
teniendo en cuenta el sucesivo proceso de integración 
de los diferentes Cuerpos Policiales en dicho sistema, 

no están aún disponibles los datos solicitados por Su 
Señoría.

Madrid, 17 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002039

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Los datos disponibles corresponden, por una parte, 
a la Encuesta sobre Discapacidades, Deficiencias y 
Estado de Salud que realizó el Instituto Nacional de 
Estadística en el año 1999 y, por otra, a un módulo ad 
hoc que se incorporó a la Encuesta de Población Activa 
del segundo trimestre de 2002 sobre las personas con 
discapacidad y su relación con el empleo.

Según la Encuesta de 1999, el número de discapaci-
tados que se encontraban empleados en ese momento 
era de 319.200, de los que 214.600 eran hombres y 
104.600 mujeres.

En cuanto al módulo realizado en el segundo trimes-
tre de 2002, sus datos no. son comparables con los de la 
Encuesta de 1999, ya que el citado módulo computa un 
número muy superior de personas con discapacidades, 
al tener en cuenta un concepto más genérico: se regis-
tran tanto las discapacidades en sentido estricto, como 
los problemas de salud y, además, la duración del pro-
blema de salud o discapacidad se estableció en seis 
meses, en lugar de un año, que era el período conside-
rado en la Encuesta de 1999.

Se señala pues, que el número de discapacitados que 
se encontraban empleados, según el módulo de 2002, 
ascendía a 666.900, de los que 433.700 eran hombres y 
233.200 eran mujeres.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002040

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Según la Encuesta de Población Activa, la evolución 
del número de mujeres ocupadas en el período 1998 a 
2008 figura en el anexo que se acompaña.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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ANEXO

184/002045

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Según datos de la Encuesta de Población Activa 
(revisados a principios de 2005), la evolución, en los 
últimos diez años, del número de extranjeros ocupados 
figura en el anexo que se acompaña.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/002046

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Según datos de la Encuesta de Población Activa, la 
evolución, en los últimos diez años, del número de ocu-
pados menores de 30 años, figura en el anexo que se 
acompaña.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/002047 a 184/002049

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

La Encuesta de Población Activa (EPA) es una 
investigación continua y de periodicidad trimestral 
dirigida a las familias, realizada por el Instituto Nacio-
nal de Estadística. Su finalidad principal es obtener 
datos de la fuerza de trabajo y de sus diversas catego-
rías (ocupados, parados), así como de la población 
ajena al mercado laboral (inactivos). La muestra ini-
cial es de 65.000 familias al trimestre, quedando redu-
cida en la práctica a aproximadamente 60.000 familias 
entrevistadas de manera efectiva, que equivalen a unas 
180.000 personas.

En 2001, respecto del dato de 2000 se produce una 
ruptura de serie debido al cambio de definición opera-
tiva de paro introducido en la EPA a partir del primer 
trimestre de 2002 (los cuatro trimestres de 2001 fue-
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ron recalculados con la nueva definición de paro, sir-
viendo el año 2001 como enlace entre ambas defini-
ciones, anterior y actual). La definición de paro 
aplicada en la encuesta es la dada por la Organización 
Internacional de Trabajo (OIT), utilizada también en 
la Oficina Estadística de la Unión Europea en las 
encuestas de fuerza de trabajo de todos los países 
miembros.

Considerando lo anterior se remiten anexos con 
la información solicitada, según el siguiente des-
glose:

Anexo 1 con la información trimestral sobre el 
número de extranjeros desempleados en España en los 
últimos 10 años.

Anexo 2 con la información trimestral sobre el 
número de personas de 30 años o menos, desemplea-
dos, correspondiente a los 10 últimos años.

Anexo 3 con la información trimestral sobre el 
número de mujeres desempleadas en España en los últi-
mos 10 años.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO 1

ANEXO 2

ANEXO 3
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184/002068

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

El 18 de julio de 2006 se entregó a la Dirección 
General de Calidad y Evaluación Ambiental del Minis-
terio de Medio Ambiente, la documentación ambiental 
de las obras a realizar en el pantano de Arenós; la de 
emergencia para la ejecución de un terraplén de conten-
ción de las laderas del embalse y las del proyecto deno-
minado «Obras de terminación de un terraplén de con-
tención de las laderas del embalse de Arenós».

El Área de Planificación y Ordenación Territorial, 
unidad de la Generalidad Valenciana, responsable auto-
nómico de la gestión de la Red Natura 2000, no ha pre-
visto afección significativa causada por las obras.

Mediante Resolución de la Secretaría General para. 
la Prevención de la Contaminación y del Cambio Cli-
mático de 5 de julio de 2007, se adoptó la decisión de 
no someter a procedimiento de evaluación de impacto 
ambiental ninguno de los dos proyectos.

Con fecha 13 de septiembre de 2007, la Dirección 
General del Agua resolvió aprobar, a efectos de lo dis-
puesto en el Texto Refundido de la Ley de Contratos de 
las Administraciones Públicas, el proyecto de obra de 
terminación de un terraplén de contención de las lade-
ras del embalse de Arenós.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002069

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Júcar finalizó, 
en el año 2007, las obras del terraplén de contención de 
las laderas del embalse de Arenós, cuya ejecución no 
admitía demora y que fueron declaradas de emergencia 
ante la situación de peligro de deslizamiento de parte 
de las laderas del embalse, lo que afectaba a la seguri-
dad de Puebla de Arenoso.

Ni estás obras, ni las previstas, tenían como finali-
dad aumentar la capacidad del embalse, que sigue sien-
do la misma, aunque lo que sí ha permitido es aumentar 

la capacidad técnica de llenado del embalse, posibili-
tando que, a fecha de 27 de mayo de 2008, el embalse 
tenga un volumen almacenado de 74,63 Hm3.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002096

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, Celinda (GP).

Respuesta:

En la actualidad el Ministerio de Defensa no está 
negociando con la empresa General Dynamics-Santa 
Bárbara Sistemas el posible traslado de su factoría de 
Palencia.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002135

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

A fecha 31 de marzo de 2008, del proyecto 
2004160043032 «Obras en Ourense» por el que se inte-
resan Sus Señorías se ha ejecutado un total de 97.894,02 
euros, lo que supone un 4,89% de la asignación consig-
nada en los Presupuestos Generales del Estado para el 
año 2008.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002239 a 184/002242

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S., 
se señala lo siguiente:
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Por lo que se refiere a las deducciones en el Impues-
to sobre Sociedades se señala que la información dispo-
nible sobre esta materia se refiere a las deducciones 
agregadas por todos los conceptos regulados en el 
artículo 43.2 del Real Decreto Legislativo 4/2004, sin 
que sea posible individualizar las deducciones por apor-
taciones a patrimonios protegidos de personas con dis-
capacidad.

Como alternativa a la cuestión planteada se muestra 
a continuación un cuadro con todas las deducciones 
contempladas en este artículo y reflejadas en el modelo 
de declaración del impuesto bajo el epígrafe «contribu-
ciones a planes de pensiones»

En relación con los beneficios fiscales en el Impuesto 
sobre el Patrimonio, únicamente la Comunidad Autóno-
ma de Cataluña ha establecido un beneficio fiscal en el 
Impuesto sobre el Patrimonio, a partir del ejercicio fiscal 
2004, consistente en una bonificación de los patrimonios 
protegidos de las personas con discapacidad.

Se muestran a continuación los datos disponibles.

Por lo que se refiere al Impuesto sobre Sucesiones y 
Donaciones, y al Impuesto sobre Transmisiones Patri-
moniales y Actos Jurídicos Documentados, ambos tri-
butos cedidos a las Comunidades autónomas y por lo 
tanto, ajenos al ámbito de competencias de la Agencia 
Estatal de la Administración Tributaria.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002243

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En los primeros días del mes de marzo algunos ciu-
dadanos recibieron un falso impreso sin firma, ni sellos 

oficiales, con un falso membrete de la UPD incluso de 
la dirección de la misma y que contenía un falso comu-
nicado de preselección para el Plan de Empleo de Meli-
lla 2008.

En el momento en que la Delegación del Gobierno 
en Melilla tuvo conocimiento de tales hechos, se pre-
sentó denuncia ante la Jefatura Superior de Policía para 
el Juzgado de Guardia, encontrándose en estos momen-
tos bajo investigación por la Autoridad Judicial.

Madrid, 9 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002292 a 184/002294

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las Comunidades Autónomas, de acuerdo con la 
legislación vigente, son las entidades que tienen asumi-
da la tutela y guarda de los menores extranjeros y quie-
nes disponen los recursos especializados para su aten-
ción y acogida.

No obstante, dadas las competencias del Ministerio 
de Trabajo e Inmigración en materia de extranjería e 
inmigración, con objeto de disponer de datos que per-
mitan un conocimiento global de la inmigración, la 
Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración 
recopila periódicamente información relativa a los 
menores extranjeros no acompañados, en cuanto a repa-
triaciones y acogimientos.

En el anexo se ofrecen los datos sobre nuevos acogi-
mientos de menores extranjeros no acompañados, en 
los centros de acogida de menores, dependientes de los 
servicios de protección de menores de las Comunida-
des Autónomas en las fechas solicitadas.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/002295 y 184/002296

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las Comunidades Autónomas, son las entidades que 
tienen asumida la tutela y guarda de los menores extran-
jeros y quienes disponen de los recursos especializados 
para su atención y acogida.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002297

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

De acuerdo con lo dispuesto en la normativa vigente, 
corresponde a la administración de las Comunidades 
Autónomas la atención y protección de los menores en 
desamparo que se encuentren en su territorio, entre los 
cuales se incluyen los menores extranjeros no acompa-
ñados, a los que incorpora a sus servicios de protección 
de menores.

No obstante, dadas las competencias del Ministerio 
de Trabajo e Inmigración en materia de extranjería e 
inmigración, con objeto de disponer de datos que per-
mitan un conocimiento global de la inmigración, la 
Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración 
recopila periódicamente información relativa a los 
menores extranjeros no acompañados.

En el anexo que se acompaña se ofrecen los datos 
sobre nuevos acogimientos de menores extranjeros no 
acompañados, en los centros de acogida, dependientes 
de los servicios de protección de menores de las Comu-
nidades Autónomas.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/002298

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

De acuerdo con lo dispuesto en la normativa vigen-
te, corresponde a la administración de las Comunidades 
Autónomas la atención y protección de los menores en 
desamparo que se encuentren en su territorio, dentro de 
los cuales se incluyen los menores extranjeros no acom-
pañados, a los que incorpora a sus servicios de protec-
ción de menores.

No obstante, dadas las competencias del Ministerio 
de Trabajo e Inmigración en materia de extranjería e 
inmigración, con objeto de disponer de datos que per-
mitan un conocimiento global de la inmigración, la 
Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración 
recopila periódicamente información relativa a los 
menores extranjeros no acompañado.

De acuerdo con estos datos, facilitados por las Dele-
gaciones del Gobierno, a partir de los datos proporcio-
nados por los servicios de protección de menores auto-
nómicos, el número de menores inmigrantes no 
acompañados acogidos por las Comunidades Autóno-
mas, a 31 de marzo de 2008, es de 3.392.

Se señala, no obstante, que en esa cifra no se inclu-
yen los datos correspondientes a las Comunidades 
Autónomas de Extremadura, Madrid, Navarra y La 
Rioja.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002303 a 184/002435

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Se remite en anexos la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.
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184/002484

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Programa de Caminos Naturales del Ministerio 
de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino tiene el 
objetivo de dotar a nuestro país de una red de caminos 
y senderos de uso peatonal y ciclista. Esta red estará 
constituida por caminos cuya longitud supere los 100 
kilómetros, que se construirán en el entorno de los ríos 
principales, en la costa y, con la colaboración de las 
Comunidades Autónomas, aprovechando los trazados 
de las vías pecuarias.

Junto a estos grandes trazados se continuará desa-
rrollando el Programa de Caminos Naturales con otros 
caminos de menor longitud que permitan tupir la malla 
principal. Este otro grupo de caminos deben cumplir 
criterios de interés ambiental, paisajístico y cultural que 
supongan un valor adicional al ya importante objetivo 
de conectar los itinerarios principales.

En relación a la creación de una vía verde entre los 
municipios de Camprodón y Setcases, el Gobierno 
tiene conocimiento del interés de los municipios de la 
zona por aprovechar el dominio público de la carretera 
GI-V-5264 para construir un carril para bicicletas, para-
lelo y anexo a dicha carretera.

Por su carácter, esta iniciativa local no tiene encaje 
en los criterios de la Red de Infraestructuras ambienta-
les antes mencionados.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002491

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Canet i Coma, Francesc (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

El programa de financiación PROINVEX es una 
iniciativa del Instituto de Crédito Oficial (ICO), que 
tiene como finalidad la colaboración en la financiación 
de grandes proyectos de inversión en el exterior en los 
que participen empresas españolas. Dicho programa de 
financiación se encuentra todavía vigente y, en conse-

cuencia, siguen formalizándose operaciones concretas 
a su amparo.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002501

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

El traspaso de la gestión de la asignación para fines 
sociales del IRPF a las CC.AA. supondría la alteración 
de los criterios de distribución de estas ayudas, con res-
pecto a los existentes hasta la fecha.

Así, en la actualidad, el cálculo del importe de la 
indicada asignación se realiza sobre el total declarado 
del IRPF, sin tener en consideración la Comunidad de 
residencia de cada declarante. Una vez calculado el 
importe, a través del Presupuesto de Gastos del Estado, 
se destina a programas de alcance nacional.

Con el traspaso que se plantea en la pregunta, cada 
Comunidad Autónoma percibiría la totalidad o parte de 
esta asignación (cuota estatal y autonómica) que corres-
pondiera a los residentes en la misma y la aplicaría a 
programas sólo de su ámbito territorial.

Por otra parte, en un sentido amplio y considerando 
el efecto final, si el traspaso se realizara, dado que la 
dotación que le llegue a cada Comunidad dependerá de 
lo que declaren en IRPF los residentes en la misma, 
podría interpretarse como un aumento en los porcenta-
jes de cesión del IRPF a las CC.AA.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002506 y 184/002507

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Coello Fernández-Trujillo, María Mercedes 
(GS).

Respuesta:

En el correspondiente anexo, figuran los datos de 
paro registrado en la Comunidad Autónoma de Cana-
rias desagregado por islas a 30 de abril de 2008, y des-
glosado por razón de sexo.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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ANEXO

184/002510

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala, como cuestión previa que, pese a las 
gestiones realizadas, el Gobierno no tiene conocimien-
to de la existencia de ciudadano alguno en prisión por 
la comisión del delito del artículo 543 del Código Penal, 
hipótesis poco probable habida cuenta que la pena esta-
blecida en dicho artículo 543 es de «multa de siete a 
doce meses». Además se significa que en la Memoria 
de la Fiscalía General del Estado del año 2006, último 
del que existen datos publicados, sólo se han incoado 
15 diligencias previas por el delito que motiva esta pre-
gunta.

Respecto de la proporcionalidad de la pena al hecho 
delictivo se significa que en el proyecto de reforma del 
Código Penal, texto que pese a haber decaído, perma-
nece como autorizado testimonio de la posición del 
Gobierno, se mantiene la tipificación de las conductas a 
las que Su Señoría se refiere.

El Código Penal protege los valores más fundamen-
tales de la convivencia ciudadana frente a los ataques 
más graves de que pueden ser objeto. En la Constitu-
ción, los símbolos que representan a España están reco-
nocidos tanto como el resto de instituciones del Estado 
y como los de las instituciones autonómicas y los sím-
bolos que las representan. En lógica correlación, el 
Código Penal castiga determinadas «ofensas o ultrajes 
a España, a sus Comunidades Autónomas o a sus sím-
bolos o emblemas».

La pena de multa con la que está castigado el delito 
al que se refiere el artículo 543 del Código Penal, se 
encuentra en el grupo de las penas menos graves que 

pueden conllevar penas de privación de libertad y de 
derechos.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002516

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, como consecuencia de los proce-
sos de transferencias a las Comunidades Autónomas en 
materia de espectáculos públicos y, por lo tanto, de fes-
tejos taurinos, el ámbito competencial propio del Minis-
terio del Interior se circunscribe a las siguientes activi-
dades concretas:

1. A la gestión y llevanza de los Registros Tauri-
nos.

2. A la elaboración de las estadísticas taurinas en 
ámbito nacional.

3. A la Presidencia y a la Secretaría de la Comi-
sión Consultiva Nacional de Asuntos Taurinos.

En todo caso, el Ministerio del Interior no otorga 
subvención alguna para los espectáculos taurinos.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002528

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

Hasta el momento se han formulado en la Comuni-
dad Autónoma de Castilla y León dos denuncias rela-
cionadas con lo dispuesto en el RD 63/2006, Estatuto 
del Personal Investigador en Formación.

La primera denuncia afecta a unos 20 trabajadores, 
en León, y está actualmente en tramitación.

En cuanto a la segunda, ha supuesto el inicio de 
actuaciones respecto a 216 personas, comprobándose la 
falta de alta y cotización de los investigadores que dis-
frutan de beca de investigación concedida por el enton-
ces Ministerio de Educación y Ciencia y por la Junta de 
Castilla y León.
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El RD 63/2006, de 27 de enero contempla dos situa-
ciones en las que el personal investigador en formación 
podrá encontrarse:

— De beca: comprenderá los dos primeros años 
desde la concesión de la ayuda. A efectos de seguridad 
social este personal queda incluido en el régimen de 
seguridad social como asimilados a trabajadores por 
cuenta ajena. Responsable de las obligaciones de alta y 
cotización es la Entidad que otorga la beca.

— De contrato: una vez superado el primer perío-
do, y obtenido el DEA, el becario, durante dos años es 
trabajador por cuenta ajena (contrato en prácticas) del 
organismo, centro o universidad de adscripción. En este 
caso, por tanto el responsable de las obligaciones de 
alta y cotización es el centro al que el becario esté ads-
crito.

Se han extendido actas de liquidación a las entida-
des que conceden la beca y los centros de adscripción 
por un importe total de 564.829 euros; actas que con 
ligeras modificaciones han sido confirmadas.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002538

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

El artículo 7, de la Ley 52/2007, de 26 de diciembre, 
por la que se reconocen y amplían derechos y se esta-
blecen medidas en favor de quienes padecieron perse-
cución o violencia durante la guerra civil y la dictadura, 
ya ha modificado en su apartado 1 el requisito de la 
edad al establecer «... y tuvieran cumplidos la edad de 
sesenta años (60) en 31 de diciembre de 1990...», en 
lugar de los 65 que exigía la disposición adicional deci-
moctava de la Ley 4/1990, de 29 de junio, de Presu-
puestos Generales del Estado, sin modificar el requisito 
de permanecer tres o más años en la cárcel.

Madrid, 16 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002561 y 184/002562

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Coello Fernández-Trujillo, María Mercedes 
(GS).

Respuesta:

En el correspondiente anexo, figuran los datos de 
paro registrado en la Comunidad Autónoma de Cana-
rias desagregado por islas a 30 de abril de 2008, y des-
glosado por razón de sexo.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

184/002598

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Gobierno de España considera la Iniciativa para 
la Transparencia en las Industrias Extractivas (EITI) 
como una iniciativa de gran importancia para facilitar 
el crecimiento económico de un gran número de países 
en vías de desarrollo con abundancia de recursos natu-
rales.

Durante el año 2007, los Ministerios de Economía y 
Hacienda y de Asuntos Exteriores y Cooperación acor-
daron realizar una contribución de 1,5 millones de 
euros al fondo fiduciario multidonante del Banco Mun-
dial para ofrecer asistencia a los países candidatos en la 
puesta en práctica de EITI. España se convierte así en 
el segundo mayor donante de este fondo.

El Consejo de Ministros aprobó la aportación el 14 
de diciembre de 2007 que se instrumentó a través de un 
acuerdo de ambos Ministerios con el Banco Mundial.

El Ministerio de Asuntos Exteriores organizó la 
celebración en Casa América de la última reunión del 
Consejo de EITI el día 27 de mayo de 2008 y el Minis-
terio de Economía y Hacienda organizó la celebración 
en su sede de la reunión del Comité de Gestión del 
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Fondo Multidonante del Banco Mundial el día 28 de 
mayo.

En la reunión del Comité de Gestión del Fondo Mul-
tidonante, se contó, durante gran parte de la reunión, 
con la presencia de parte del Consejo y de parte del 
Secretariado para asegurar una mayor coordinación 
entre éstos y el Banco Mundial, como gestor del Fondo. 
Los participantes pudieron intercambiar impresiones 
acerca los asuntos de mayor interés y prioridad. Se 
revisaron las previsiones de actuaciones a financiar con 
el Fondo. Se revisaron las previsiones de nuevos acuer-
dos de donación entre países candidatos a la puesta en 
práctica de EITI y el Banco Mundial. Se ratificaron 
decisiones para incrementar las donaciones concedidas 
a la República Democrática del Congo y a Yemen.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002607

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez-Arenas Cisneros, María Carmen 
(GP).

Respuesta:

En anexo adjunto se detallan los datos sobre benefi-
ciarios de prestaciones por desempleo, desglosado por 
Comunidades Autónomas.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/002622

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díez González, Rosa (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el Real Decreto 438/2008, de 14 de abril, por el 
que se aprueba la estructura orgánica básica de los depar-
tamentos ministeriales, no se incluyó la excepción relati-
va al nombramiento de la presidencia del Centro de 
Investigaciones Sociológicas (CIS), a los efectos de lo 
dispuesto en el artículo 18.2 de la Ley 6/1997, de 14 de 

abril, de Organización y Funcionamiento de la Adminis-
tración General del Estado (LOFAGE), ya que la estruc-
tura orgánica básica está referida a los órganos propios 
de la Administración General del Estado y no recoge a 
los organismos autónomos, como.es el caso del CIS.

Mediante Real Decreto 869/2008, de 23 de mayo, se 
desarrolló la estructura orgánica básica del Ministerio 
de la Presidencia, en cuya disposición adicional prime-
ra se excepciona a la presidencia del CIS de la condi-
ción de funcionario, a los efectos de lo dispuesto en el 
artículo 18.2 de la LOFAGE.

En consecuencia, mediante el Real Decreto 
883/2008, se dejó sin efecto el Real Decreto 837/2008, 
de 16 de mayo, por el que se nombraba a la Presidenta 
del CIS y asimismo, se dictó un nuevo Real Decreto, el 
884/2008, procediendo de nuevo a su nombramiento, 
una vez vigente el Real Decreto que incorporaba la 
excepción.

La excepción del nombramiento de los Directores 
Generales y asimilados entre funcionarios, conforme al 
artículo 18.2 de la LOFAGE, de acuerdo con la juris-
prudencia del Tribunal Supremo (SSTS de 21 de marzo 
de 2002 y 7 de diciembre de 2005), ha de motivarse 
haciendo explícitas las razones para dicha excepción. 
En tal sentido, el preámbulo del Real Decreto 869/2008 
y más ampliamente en la Memoria justificativa de dicho 
Real Decreto, se recoge expresamente la motivación de 
la excepción para este órgano.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002694

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio (GP).

Respuesta:

Por parte del Instituto Español de Oceanografía, 
durante los años 2006 y 2007, en las aguas españolas 
del Golfo de Cádiz se han realizado seis campañas de 
investigación pesquera a bordo del buque oceanográfi-
co «Cornide de Saavedra».

Las principales conclusiones de dichos estudios fue-
ron las siguientes:

Campañas de evaluación de los recursos «demersales»

Los recursos principales existentes en esta zona están 
constituidos por merluza, gamba, cigala, pulpo y otras 
especies, de menor valor comercial, que son explotadas 
de manera conjunta. La mayor parte de dichos recursos, 
ha mostrado una tendencia decreciente en su abundancia 
en el período 1993-2007. No obstante, en algunos casos 
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como en los de la merluza, la gamba y el pulpo, se han 
observado signos de una cierta recuperación de la abun-
dancia en 2007 respecto a 2006.

En lo que se refiere al grupo de especies que son 
explotadas conjuntamente, las campañas de los dos 
últimos años (2006 y 2007) han mostrado una disminu-
ción de la abundancia global, si bien se ha producido un 
cierto aumento de determinadas especies, como los 
rapes o los besugos, y una disminución de otras, como 
la bacaladilla o el jurel.

Campañas de evaluación de los recursos de pequeños 
pelágicos

Esta serie de campañas rutinarias de evaluación, se 
iniciaron hace pocos años, por lo que el escaso número 
de estimaciones anuales disponibles y las incertidum-
bres asociadas a las mismas, impiden hacer una valora-
ción fiable sobre las tendencias de la abundancia de las 
especies. No obstante, los datos apuntan a una ligera 
disminución en los niveles recientes de biomasa de 
boquerón y unos niveles interanuales relativamente 
estables de sardina.

Campaña de marcado de merluza

El objetivo principal de esta campaña, consistió en 
marcar (interna y externamente) el mayor número posi-
ble de merluzas vivas y devolverlas al mar, para poder 
conocer las tasas de crecimiento individual y su com-
portamiento migratorio, al objeto de obtener informa-

ción que ayude a mejorar la gestión de la población de 
merluza que es explotada en el Golfo de Cádiz. La 
experiencia no ha proporcionado resultados todavía, al 
no haberse realizado ninguna recaptura de los ejempla-
res marcados.

Madrid, 3 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002709

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fabra Fernández, Andrea (GP).

Respuesta:

En lo que se refiere a la provincia de Castellón, las 
actuaciones aprobadas desde el año 2004 por la Comi-
sión Mixta Fomento-Cultura con cargo al 1% cultural 
son las señaladas en la tabla que se acompaña en anexo.

Las actuaciones que se beneficiarán de esta medida a 
partir, de 2008 resultarán de las reuniones de las Comi-
siones Mixtas, que en sus próximas reuniones valorarán 
y decidirán los proyectos a financiar en cada momento, 
de acuerdo con las disponibilidades de fondos.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/002847

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Tal como informó el Ministro de Asuntos Exteriores 
y Cooperación el pasado 22 de mayo en su compare-
cencia ante la Comisión de Exteriores del Congreso de 
los Diputados, a raíz del ataque pirata y secuestro del 
pesquero «Playa de Bakio» en aguas próximas a Soma-
lia, el Gobierno, paralelamente a otras iniciativas diplo-
máticas e internacionales, desplegó un dispositivo mili-
tar en la zona, compuesto por la Fragata Méndez Núñez, 
un avión de reconocimiento y otras aeronaves de apoyo, 
con el fin de tener una adecuada capacidad de segui-
miento de la evolución de los acontecimientos, así 
como con carácter disuasorio y poder estar preparados 
ante cualquier eventualidad. En todo caso, las acciones 
del Gobierno han estado siempre guiadas, desde el pri-
mer momento, por el objetivo primordial de liberar 
sanos y salvos a todos los tripulantes. Al mismo tiem-
po, se trabaja intensamente para evitar que no vuelvan a 
suceder hechos como el del secuestro del «Playa de 
Bakio» y que sus responsables puedan ser juzgados y 
castigados conforme a la legalidad.

En concreto, en el momento del asalto citado, la 
Fragata se encontraba en tránsito hacia España tras su 
participación en un ejercicio de intercambio con un 
grupo naval de la Royal Navy.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/002959 y 184/002960

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El ámbito territorial mínimo de desagregación de 
los datos de ciudadanos extranjeros con autorización de 
residencia en vigor, del que se dispone, es el provin-
cial.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003029

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa tiene prevista la puesta en 
marcha del Centro de Educación Infantil de su sede 
central en septiembre de 2008, el de la Base Aérea de 
Armilla (Granada) en enero de 2009 y el de San Fer-
nando (Cádiz) en 2009.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003030

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

A 1 de abril de 2008 estaban en marcha 12 centros 
de educación infantil del Ministerio de Defensa.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003066

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa no tiene prevista la apertu-
ra de centros de educación infantil en Alicante durante 
el año 2008.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003067

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).
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Respuesta:

El Ministerio de Defensa no tiene prevista la apertu-
ra de centros de educación infantil en Castellón durante 
el año 2008.

Madrid, 6 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003116 a 184/003121

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

España no ha reconocido la independencia de Koso-
vo, y considera que la única fuente de legalidad sobre la 
situación de la provincia serbia y la presencia de misio-
nes civiles o militares internacionales emana de la 
Resolución 1244 del Consejo de Seguridad de Nacio-
nes Unidas.

La misión genérica de KFOR es garantizar un entor-
no seguro que impida la reanudación de hostilidades 
entre las partes y facilite el retorno de refugiados y des-
plazados.

Los distintos documentos que amparan las actuacio-
nes de los militares españoles son, además de la propia 
resolución 1244 del Consejo de Seguridad de las Nacio-
nes Unidas, el Acuerdo del Estatuto de la Fuerza 
(SOFA), recogido en los Acuerdos de Rambouillet; el 
Acuerdo Técnico Militar entre la KFOR y el Gobierno 
de la República Federal de Yugoslavia y la República 
de Serbia, y el correspondiente de Plan de Operaciones 
de la OTAN y Reglas de Enfrentamiento (ROE,s).

La continuidad de la presencia del contingente mili-
tar estará sujeta a la evolución de la situación política 
de Kosovo y a los compromisos que España tiene como 
miembro de las Organizaciones Internacionales a las 
que pertenece.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003143

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría que el citado Decreto no des-
cribe ni regula el escudo de S. M. el Rey, sino el distin-

tivo de la Casa y el derecho a su uso por parte de quie-
nes presten sus servicios en ella.

Madrid, 16 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003148

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

El accidente de la caldera de la Fragata «Extrema-
dura», en la madrugada del día 19 de diciembre de 
2005, a consecuencia del cual se produjo el fallecimien-
to del Cabo Primero don Francisco Javier Pérez Castri-
llón y del Marinero don Erik Noval Gómez, está siendo 
objeto de investigación penal en el seno del sumario 
que, con el número 41/02/07, instruye el Juez Togado 
Militar Territorial número 41 de A Coruña.

Por los mismos hechos instruyó diligencias previas 
el Juzgado de Instrucción número 3 de Ferrol, el cual, 
tras haber dictado auto de sobreseimiento provisional, 
se inhibió de su conocimiento en favor del Juzgado 
Togado Militar antes mencionado.

Conforme a lo dispuesto en el artículo 147 de la Ley 
Orgánica 2/1989, de 13 de abril, Procesal Militar, las 
diligencias del sumario son secretas.

Por parte del Ministerio de Defensa se ha remitido 
al Juez Togado instructor la documentación original 
existente que ha sido requerida.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003152, 184/003153, 184/003155, 184/003156, 
184/003158, 184/003162 y 184/003163

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez-Arenas Cisneros, María Carmen 
(GP).

Respuesta:

Tal como informó el Ministro de Asuntos Exteriores 
y Cooperación el pasado 22 de mayo en su compare-
cencia ante la Comisión de Exteriores del Congreso de 
los Diputados, a raíz del ataque pirata y secuestro del 
pesquero «Playa de Bakio» en aguas próximas a Soma-
lia, el Gobierno, paralelamente a otras iniciativas diplo-
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máticas e internacionales, desplegó un dispositivo mili-
tar en la zona, compuesto por la Fragata Méndez Núñez, 
un avión de reconocimiento y otras aeronaves de apoyo, 
con el fin de tener una adecuada capacidad de segui-
miento de la evolución de los acontecimientos, así 
como con carácter disuasorio y poder estar preparados 
ante cualquier eventualidad. En todo caso, las acciones 
del Gobierno han estado siempre guiadas, desde el pri-
mer momento, por el objetivo primordial de liberar 
sanos y salvos a todos los tripulantes. Al mismo tiem-
po, se trabaja intensamente para evitar que no vuelvan a 
suceder hechos como el del secuestro del Playa de 
Bakio y que sus responsables puedan ser juzgados y 
castigados conforme a la legalidad.

En concreto, en el momento del asalto citado, la 
Fragata se encontraba en tránsito hacia España tras su 
participación en un ejercicio de intercambio con un 
grupo naval de la Royal Navy.

Madrid, 4 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003164 a 184/003172, 184/003174 a 184/003208, 
184/003210 a 184/003226, 184/003228 a 184/003243, 
184/003248, 184/003257, 184/003258, 184/003264 a 
184/003268 y 184/003279 a 184/003292

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Con motivo de la entrada en vigor del Nuevo Sistema 
de Estadística Criminal y teniendo en cuenta el sucesivo 
proceso de integración de los diferentes Cuerpos Policia-
les en el referido sistema, aún no están disponibles los 
datos solicitados por Su Señoría al día de la fecha.

Madrid, 10 de junio de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003293

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fabra Fernández, Andrea (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el Consejo Superior de Investigaciones Científi-
cas, la situación administrativa a 15 de mayo de 2008 
del Proyecto «2005 18 202 0023», es la siguiente:

Previsión: 25.750.000,00 euros.
Gasto comprometido: 11.661.030,82 euros.
Ejecutado: 3.100.805,22 euros.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003517

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosido Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el Consejo Superior de Investigaciones Científi-
cas (CSIC), artículo 64, en el proyecto 0001 «Plan 
estratégico de incorporación de personal de I+D», la 
situación es la siguiente:

— Previsión: 37.866.010,00 euros.
— Ejecutado: 43.979.101,43 euros.

En la provincia de Palencia, no se han realizado gas-
tos en el ejercicio 2007.

En cuanto a las previsiones para futuros ejercicios, 
quedarán a expensas de la definición general de las 
líneas políticas del CSIC en esta legislatura.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/003518

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cosidó Gutiérrez, Ignacio (GP).

Respuesta:

Con cargo al proyecto «Acondicionamiento PSA 
varias provincias», se han realizado, durante el año 
2007, inversiones en la provincia de Palencia por impor-
te de 59.928,00 euros, en el inmueble sito en la calle 
Marques Aguilar, 2 c/v a Paseo del Soto 3, de Aguilar 
de Campoo. Dicho importe corresponde a una sustitu-
ción de ventanas (29.928 euros) y a una reforma del 
local (30.000 euros).

Durante los próximos ejercicios se realizarán las 
obras que sea preciso ejecutar para la conservación del 
patrimonio inmobiliario en dicha provincia.

Madrid, 5 de junio de 2008.—El Secretario de Esta-
do de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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